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A méla akkord
A Debreceni Független Újság szerdai 

számában — foglalkozván azzal az esettel, 
hogy a másfélévtized óta felfrissitetlen 
törvényhatósági bizottság legutolsó köz­
gyűlését tartja egyik cikkében azt irta, 
hogy sajnos, „a régi törvényhatósági bi­
zottság a maga összetételében életével 
semmi elismerésünkre nem tarthat igényt". 
Az újság cikkének ez a kitétele hangolta 
azután a polgármestert arra a méla ak­
kordra, amelyet az elparentált közgyűlés 
védelmében megütött. Az akkord ugyan 
csak annyiban volt méla, amennyiben egy 
gyászszertartás keretében hangzott el, 
mert egyébként elég harcias és erőteljes 
volt. Mielőtt e méla akkorddal, amely a 
Debreceni Független Újság címére hang­
zott el, foglalkoznánk, legyen szabad egy 
rövid pillantásig az előzöen elhangzott 
szavakat idéznünk és az elnöklő főispán 
közgyűlést búcsúztató beszédéből ama sza­
vakra rámutatnunk, amelyekkel azt 
mondta a főispán, hogy nem tekintheti 
feladatának, hogy a régi törvényhatósági 
bizottság működését, akár méltassa, akár 
bírálja, mert ez a történelem dolga. Ezt 
követően azt mondta: „Miután azonban 
senkisem emlékezett meg róla. .

Nos igen, igen. Senkisem emlékezett 
meg róla. Senkinek sem volt mondani va­
lója, mindenki tartotta magát a Shakes­
peare! tragédia Antoniusának szavaihoz: 
„Temetni jöttem Caesart, nem dicsérni.’’ 
Tehát maga az elmúló törvényhatóság 
sem talált okot arra, hogy dicsekedjék éle­
tével s az utókor elismerését követelte 
volna magának. Igaz, hogy a főispán a 
történelmi, negyven esztendős törvényha­
tóságra, mint közjogi fogalomra célzott, mi 
pedig állandóan, folyton, évek óta és a 
Debreceni Független Újság tegnapi in­
kriminált cikkében is erre az elvénült és 
csak évtizedes múltú törvényhatóságra, 
helyesebben szólva a törvényhatósági bi^ 
zottságra s annak közgyűlésére céloztunk, 
sőt engedje meg a polgármester ur, el is 
találtunk.

Et nunc venimus ad fortissimum. Itt ér­
keztünk el ama ponthoz, amelynél a pol­
gármester ur éles gyászbeszédével foglal­
koznunk kell. A polgármester ur fatális 
tévedésnek esett áldozatul, mert hiszen azt, 
hogy egyenesen tudatos félremagyarázás 
esetével állanánk szemben, feltételezni nem 
akarjuk. A fatális tévedés abban áll, amire 
a főispán ur búcsúztatójának kapcsán rá­
mutattunk. Arról van szó ugyanis a téve­
désben, hogy a polgármester velünk szem­
ben az 1881. évi XXI. törvénycikkben 
megalkotott törvényhatósági bizottságot 
vette védelmébe és ennek védelmében lőtt 
felénk gránátokat és srapnelleket dörgö 
ágyutüzzel. Ha valaki figyelemmel és az 
események logikus kapcsolatával olvasta 
a2 inkriminált cikket, félreérthetetlenül rá 
kellett jönnie, hogy a cikkben mindvégig 
az elaggott, kivénhedt közgyűlésről volt 
szó, a másfélévtized óta fel nem frissített 
közgyűlésről. Igenis tudjuk, hogy a negy­
ven esztendős törvényhatóságnak életében 
vannak nagy és szép momentumok, gyö­
nyörű szép s igazán a történelemre érde­
mes eseményei és cselekvései. Ezt váltot­
tuk mindig és valljuk ma is. Ezek a csele­
kedetek fénypontjai a törvényhatóságnak. 
De bármilyen fényesek ezek a pontok, 
nem teszik fényessé azt a korszakot, amely 
a tizenöt éves közgyűlés életének javaré­
szét jelentik. Meg kell állapítanunk azt is, 
hogy lett légyen a törvényhatósági bizott­
ság a maga fiatalkorában bármilyen tett- 
erős, hasznos, az előrerohanó időben még­
is csak megöregedhetett és túlélhette ön­
magát. Az is lehetséges, hogy a Debreceni 
Független Újság e törvényhatóságig bizott­
ság életében a fényes pontok idején nem 
vonta meg elismerését a törvényhatóság­
tól, mint ahogyan azt az ellenünk szóló

éles méla akkord ellenünk szegezi. Bár 
nem emlékezünk arra — noha a polgár- 
mester ur állítja —, hogy valaha is dicsérő 
himnuszt zengett volna a Debreceni Füg­
getlen Újság az elaggott közgyűlésről. De 
viszont az is igaz, hogy eddig még nem 
volt módunk arra, hogy elbúcsúzzunk et­
től a közgyűléstől. Sajnos, csak most ada­
tott meg az az örvendetes alkalom, hogy 
a bucsuzáskor elmondjuk: ideje volt, elég 
volt, jöjjön jobb. Ennél többet nem mond­
tunk. Nem mondtuk, hogy örvendünk a 
törvényhatóság megszűnésének, nem 
mondtuk, hogy a törvényhatóságtól negy­
ven évre visszamenőleg minden elismeré-

sünket megvonjuk. Évek óta hirdettük és 
1929. október 30-án is azt mondtuk, hogy 
ez a közgyűlés — igenis összetétele miatt 

már régen nem alkalmas a polgárság 
sorsának irányítására. Az „elvénült és agg­
kori tehetetlenség" nem is vonatkozhatott 
sok évi harcunk után egyébre, mint a köz­
gyűlésre, amelynek felfrissítésére kellett, 
hogy szükség legyen, hiszen talán az uj 
törvényt is ezért hozták.

A polgármester ur beszéde tehát — is­
mételjük annak feltevésében, amit előre 
bocsátottunk, hogy itt nem szándékos 
félremagyarázásról, hanem csak félreértés­
ről van szó — fatális tévedésen alapul, 
«•• •}♦ * »:• • *:•«*• ♦> • ❖

aminek természetes konzekvenciája az, 
hogy a beszédnek minden további részlete 
iis tévedés, még az az élesség is, amely 
egyébként a szónok temperamentumos, 
hévvel teli egyéniségét jellemzi.

Végül, most a temetés után, engedtes­
sék meg, hogy visszatérjünk még egyszer 
Shakespeare Julius Caesarjának Antoniu- 
sához s azt kérjük a sorsintéző Minden­
hatótól: a gyászbeszédet tartó Antonius 
szavai megfordítva álljanak Debrecen régi 
közgyűlésére: „A jó, mit ember tesz, sírba 
száll vele, a rossz gyakorta túléli őt.”

Bár azt hisszük, ezzel a közgyűléssel 
kevés szállana sírba.

Lagymatag hangulatú gyűlésen búcsúzott 
a feloszló törvényhatóság

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága szerdán tartotta meg utolsó közgyű­
lését, mert a jövő hónapban már az uj köz- 
igazgatási törvény alapján megalakult tör­
vényhatósági bizottság gyülésezik a köz­
gyűlési teremben. A régi törvényhatósági 
bizottság utolsó közgyűlése szomorkás 
hangulatban folyt le. Csak kevés bizott-

A közgyűlés
Fél 10-kor nyitotta meg a közgyűlést dr. 

Hadházy Zsigmond főispán gyéren telt 
padsorok előtt.

Vass Károly dr. tanácsnok ismertette a 
kereskedelmi miniszter leiratát, amellyel 
engedélyt ad a DHV-nek alkalmi autó­
buszjáratok indítására. A közgyűlés a le­
iratot tudomásul vette s felhívta a DHV-t, 
hogy a járatokat haladéktalanul indítsa 
meg.

A TANYÁKNAK NEM KELL
A KÖTELEZŐ KÉMÉNYSEPRÉS.
Ugyancsak Vass Károly dr. tanácsnok 

ismertette a kereskedelmi miniszter rende­
letét a kötelező kéményseprés ügyében, 
javasolva, hogy mondja ki a közgyűlés. 
kötelező kéményseprést csak a belváros­
ban és a kertségekben és telepeken kivan, 
a tanyai, mezőgazdasági célt szolgáló épü­
leteknél azonban a tulajdonosok maguk is 
végezhetik a kémények seprését.

A közgyűlés dr. Tervey Tamás, Jóna 
István és Sarkady István felszólalása után 
a javaslatot elfogadta.

sági tag jelent meg a búcsúztatásra s a 
külsőségek sem voltak a megszokottak: a 
közgyűlési terem1 ajtajában nem diszbeöltö­
zött, kardosán, sarkantyusan állott a 
hajdú, hanem egyszerű mindennapi öltö­
zetben. Csak harmadosztályú temetést ka­
pott a törvényhatósági bizottság.

megnyitása
jól tudjuk, hogy a mi határunkban is igen 
nagy károkat okozott a fagy, hiszen pél­
dául a Wolff-szőlötelepen több száz hold 
szőlőtőke fagyott ki és nem különb a 
helyzet Vámospércsen sem, amely pedig a 
szőlőből élt.

A közgyűlés egyhangúan elfogadta az 
előadói javaslatot.

ÚJJÁALAKÍTOTTÁK
A KÖZPONTI VÁLASZTMÁNYT.
Vargha Elemér dr. polgármesterhelyet­

tes főjegyző jelentette be ezután, hogy a 
központi választmányt, aminek a megbí­
zatása ez év végével lejár, a törvény értel­
mében október 31-ig újjá kell alakítani. A 
kitűzött határidőn belül egy ajánlási lista 
érkezett be, tehát ezt a listát kell meg­
választottnak kijelenteni. A központi vá­
lasztmány eszerint a következő tagokból

áll: Dr. Sz. Kun Béla, Balogh István, 
Sztankay F. Béla, dr. Vásáry István, dr. 
Radó Rezső, dr. Vargha Elemér, dr. 
Miszti Károly, Jóna János, Zöld József, 
Erdődy Lajos, dr. Budaházy-Bruckner 
Ernő, dr. Markovits Elemér, dr. Nyíri 
Ernő, dr. Debreczeny Barna, Schwarcz 
Vilmos, dr. Tóth Emil, Balás Károly, 
Deák István, Ungváry József. Osztály­
elnökökül dr. Vásáry Istvánt, dr. Vargha 
Elemért és Zöld Józsefet választották meg.

4000 PENGŐ PÓTHITEL AZ ADÓ­
HIVATAL KISEGÍTŐ MUNKAERŐI­

NEK SZÁMÁRA.
A polgármester, tekintettel arra, hogy 

az adóhivatal meg nem felelő helyiségei 
miatt a tisztviselői karban állandó megbe­
tegedések vannak és Így az adóhivatalnál 
hátralékok vannak, 2500 pengó póthitelt 
engedélyezett kisegítő munkaerők felvéte­
lére, akik a hátralékot a hivatalos órákon 
túl is állandóan dolgozó rendes személy­
zettel együtt feldolgozzák. Ezt az intézke­
dést tudomásul vette a múlt közgyűlés, 
azonban dr. Bállá Bertalan adóügyi ta­
nácsnok jelentette, hogy a pénz csak októ­
ber 23-ig volt elég és Így a polgármester 
újabb 4000 pengő póthitelt adott. Ezt az 
intézkedést a közgyűlés tudomásul vette.

Elfogadták a Debreceni Egészségvédelmi Intézet 
szabályzatát, amely a nemibetegség elleni küz­

delmet rendezi
FELIRAT A NÉVMAGYAROSÍTÁS 
MEGKÖNNYÍTÉSE ÉRDEKÉBEN.
Egyhangúan elfogadta a törvényható­

sági bizottság Zöld József tb. főjegyzőnek 
azt az előterjesztését, hogy Miskolc város- 

j nak a névmagyarosítás megkönnyítését 
célzó feliratát hasonló felirattal támogassa. I 

Veress Géza dr. tanácsnoki javasolta, 
hogy Veszprémmegyének a gazdák ré­
szére mezőgazdasági hitel biztosítása tár­
gyában kelt feliratát hasonló szellemű fel­
irattal támogassák.

LENCZ GÉZA
A FAGYKÁRSUJTOTT SZŐLŐS­
GAZDÁK SZÁMÁRA HITELT KÉR.

Lencz Géza dr. azt kívánta, hogy a sző­
lősgazdákról való gondoskodás szükséges­
ségét is vegyék bele a feliratba, mert 
szén a fagy elsősorban a szölőkulturát 
tette tönkre és a kifagyott szőlőtőkéket 
most kell pótolni. Felhívta a figyelmet 
arra, hogy Magyarországon ezrek és ezrek 
éltek a szőlőművelésből és kivitelünk te­
kintélyes részét is a szóló és borkivitel

Vásáry István dr. polgármester:^ Ami­
kor mi a mezőgazdaság támogatását kér­
jük a kormánytól, akkor ebben benne van 
a szőlősgazdaság támogatása is. Nagyon

Csűrös Eerenc dr. tanácsnok adta elő, hogy 
a törvényhatósági bizottság januárban kimon­
dotta neinibeteggondozó intézet létesítését és 
bizottságot küldött ki, hogy az dolgozza ki en­
nek az intézetnek a szabályait. A bizottság ezt 
a munkát el is végezte és beterjesztette a szer­
vezeti szabályzatot, amely az előkészítő bizott­
ságok tárgyalása után most a közgyűlés elé 
kerül. Az intézmény neve Debreceni Egészség- 
védelmi Intézet, foglalkozik a nemibetegség el­
leni védekezés küzdelemmel és házassági ta­
nácsadással. Közvetlen vezető és irányitó szer­
ve egy bizottság, amelyben a város képvise­
letén kívül hely vau biztosítva azoknak az in­
tézményeknek, amelyek a íentartásban része­
sednek. Az előadó hangsulyozta, hogy ez az 
intézmény Debrecen egyik legfontosabb egész­
ségügyi intézete lesz és kérte, hogy a szabály­
zatot fogadják el.

Debreczeni Jenő a legnagyobb örömmel látja, 
hogy ez a szabályzat végre tárgyalás alá ke­
rül és az intézmény végre megvalósul. Az in­
tézet alapitója Debrecen város közönsége, Deb- 
rccen város viseli a terheket, mégis azt látja, 
hogy a város befolyása nincsen eléggé bizto- 
yjtva. Az intéző bizottságban a város határo­
zott kisebbségben van, annak ellenére, hogy 
- mint örömmel hallotta - a bizottságban 
utólag három törvényhatósági bizottsági tag­
nak is helyet biztosítottak. Ennek ellenére is 
úgy lati a. hogy a város befolyása nincsen 
eléggé kidomborítva. Eeltétclezi, hogy a város 
érvényesíteni fogja a jogait, azt szeretné 
azonban látni, hogy végső fokon a polgármes­
tert illesse az utolsó szó ugv a kinevezések- | 
nél, mint egyéb ügyek eldöntésében. (Helyes­

lés.) Annyival inkább kívánatos ez, mert a sza­
bályzatban egyes pontok meglehetősen homá­
lyosak, igy az is, amely az intézet gondo­
zóiról és gondozónőiről beszél, továbbá nin­
csen intézkedés - a vezető orvos kivételével 
— az orvosok választásáról, vagy kiuevezé- 
röl sem. Ö a leghelyesebbnek azt tartaná, hogy 
a polgármester nevezze ki ezeket. Amennyi­
ben újabb tárgyalások esetleg halasztást okoz­
nának a megvalósításban, nem tesz indítványt, 
de kéri a polgármestert, hogy a város befolyá­
sát mindenképen juttassa érvényre az intéz­
ménynél. (Általános helyeslés.)

A közgyűlés az előadói javaslatot egyhan­
gúan elfogadta.

810.000 PENGŐT IGÉNYEL A VAROS 
A FÖLDBIRTOKRENDEZÉS SORÁN 

MEGVÁLTOTT FÖLDEKÉRT.
Veress Géza dr. tanácsnok jelentette be ez­

után. hogy az országos földbirtokrendezés 
pénzügyi lebonyolítására alakult szövetkezet 
ajánlatot tett Debrecen városnak, hogy 10 év 
alatt kifizeti a/t az összeget, ami a városnak 
megváltásként jár, 7.75 százalék kamattal. A 
város 810.000 pengőre jelentette be az igényét 
s ezt a közgyűlés most jóváhagyta.

A közgyűlés 2000 pengőt szavazott meg a 
Hősök temetőjében szükségessé vált rendezési 
és díszítési munkálatokra.

30.000 PENGŐ
TÉLI SZÜKSÉGMUNKÁKRA

Borsos József tb. tanácsnok előterjesztést 
tett. hogy a közgyűlés* téli szükségmunkaként
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1929 október 131.

1929 október 31.

rendelje el a kerítésekben és telepeken levő 
uccákon a legszüksésesebb egyeiiiíetési mun­
kát 30.000 pengős költséggel. A közgyűlés az 
előterjesztési egyhangúan elfogadta.

A RÉGI TÉGLAVETŐ 
RENDEZÉSI TERVE.

Borsos József tb. tanácsnok ismertette a 
Régi Téglavető rendezési tértét is. amit mát 
közölt a Debreceni Független l'iság.

Hegytnegi Kiss Rál afelől érdeklődött, ho« 
mi lesz azokkal, akiknek a házuk beleesik az 
nccavonalba, továbbá, hogy mennyi lesz a 
megváltási ár, valóban 3 pengő?

Vásáry István dr. polgármester: Iliről a kö­
vetkező ' közgyűlésnek teszünk előterjesztést. 
Az a 23—25 ember, akinek a háza az uccavo- 
nalba esik, esetleg átépítheti a lakóházát a 
szomszédos újonnan kialakított telekre, aki pe­
dig ezt nem tudja megtenni, azt a nyulasi bu­
rákban, vagy a Kassa úti kislakásokban he­
lyezzük el.

Hegytnegi Kiss Pál: Szóval ez csak egy sza­
bályozási terv, a végrehajtás módozatairól és 
költségeiről később határozunk.

Vásáry István dr. polgármester: Úgy van.
A közgyűlés a szabályozási tervet elfogadta. 
Az egyetemi tanári lakásokhoz a villany és 

gáz kivezetésére, valamint a sesíakerti ut köz­
világítási berendezésére 34.000 pengőt szava­
zott meg a közgyűlés.

MILYEN ANYAGGAL BURKOLJÁK 
A KISHEGYESI UTAT?

Borsos József tb. tanácsnok ismertette a Kis­
hegyest ut burkolási ügyét. A burkolás asz- 
ifalttal 106.000 pengőbe, ccmentmakadámmal 
9H.OOO pengőbe, soros terméskövei 111.000 pen­
gőbe kerülne. Az érdekelt lakosság beadvány­
ban kőburkolatot kért. ezért javasolta, hogy 
amennyiben az érdekeltség többsége hajlandó 
viselni a kőburkolat és a cementmakadám kö­
zötti különbséget, akkor a Kishegyes! utat 
Bartha István és társaival kővel, ha pedig nem 
hajlandó, akkor az Agrikiiltnrával ccmettlma- 
kadámmal luirkoltassgk. A költségek fele a 
házipénztárt terheli.

A közgyűlés a javaslatot elfogadta.
A WESSELÉNYI UCCÁT, A SZÉCHE­

NYI UTAT ÉS A HALKÖZT 
ASZFALTTAL BURKOLJÁK.

Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a 
Wesselényi ncca elejét és a Halközt a Magyar 
Aszfalt R. T.-vel aszfalttal burkoltabb 191,000 
pengőért, a Budai Ezsaiás uccát és a Bánk 
uceát Bartha István és társaival 32.000 pengő­
ért kővel s megbízza a polgármestert, hogy a 
költség fedezésére felveendő kölcsönre vonat­
kozólag tegyen előterjesztést.

adása felett döntött ezután a közgyűlés, elha­
tározva, hogy a kőműves munkát a l'a\ ilhm- 
laktanyánál Fábián és Fiilöpnek, a tiiz.érlakta- 
nyánái Szilágyi és l'ótlmak, a \ asbetoti kara­
kóknál Bulla Jenőnek, a lovassági laktanyánál 
és a közremlészeti kórháznál Eahiáit és I ii- 
lőpuek jiitlatia. az ácsmunkái Csapó Miklósnak 
és László Andrásnak, a lelőfedő munkát vitez 
Ónodyiiak és a Bulyovszky testvéreknek a 
bádogos munkát Atispitz Miklósnak, az ..szlu- 
los, lakatos és mázoló munkát Pongrác/ Vidor 
és társainak, valamint Piros Bélának, a beton- 
munkát Fábián és Eiilöpnck és Lukács Vilmos 
és testvérének, a villamos munkát Löldcs Sán­
dornak, a vízvezetéki munkát Fiilup Miklósnak, 
Németh Miklósnak és (Lenes Antalnak. Az

ülnek ésmunkálatok 368.000 pengőbe _
kimondta fáink a sürgősségit, te- 

p. kmtet nélküla küzgyiiL.
I,;ii a határozatot felebbezest - 
végreltailiák.

* g atóf^févltáladéko« adott a «.\ö

vi/x uZUlélui. .
Elhatározta a közgyűlés, hogy a ^oiontlN. 
r• Veres iiicc k gázhálózataink kiese- 
/élésére *23.90» pengői eagedélicz a világítási 
vállalatnak.

Hegymegi Kiss Pál a városi nyugdíjasok részére 
is kéri a karácsonyi segély kiutalásai

MIKOR BURKOLJÁK MÁR 
A DARABOS UCCÁT?

Zc linger I:de afeiö! érdeklődött, hogy mikor 
hurkolják már a Darabos uccát, aminek a je­
lenlegi burkolata leírhatatlan állapotban van. 
Talán azért nem burkolják, mert én ott lakom? 
(Nagy derültség minden oldalon?)

Borsos József tb. tanácsnok: A Rotherinere 
ucca burkolata valóban a legclhunyagoltahbak 
egyike a belvárosban. Rajta lesz., hogy rövide- 
seii erre is sor kerüljön.

VÁLLALATBA ADTÁK A LAKTA­
NYÁK JAVÍTÁSI MUNKÁLATAIT.

A laktanyák javítási munkálatainak vállalatba

Vargha Tielmér dr. polgármesterlielyeites 
főjegyző bejelentette, hogy a városi tisztviselők 
és alkalmazottak karács' -" i segélvt kérnek. 
A tanács iavasoiia, hogy a tisztviselőknek a 
december elsejei törzsfizetés IfiO százalékai, az 
óraadóknak pedig 50 százalékét engedélyezze 
a közgyűlés karácsonyi segélyként.

Hegymegi Kiss Pál dr.: Az előadói javaslat 
hol karácsonyi segélyről, hol jutalomról beszél. 
Helyesebbnek tartja a segélyt. A magyar bü­
rokráciában divatos a Bach-kors/.ak óta, hogy 
a tisztviselőknek jutalmakat adnak. Ha rend­
kívüli munka van, azt meg kell fizetni, de a 
jutalmazás rendszere helytelen, ögy látja, 
hogy itt nem is jutalomról, hanem segélyről 
van szó. Méltányolja a rendkívül nehéz vi­
szonyokat és ha van fedezet, semmi kifogása 
nincsen a segély ellen, szerette volna azonban 
ha bizonyos depresszió érvényesült volna a se­
gélyek mértékénél hogy a kistisztviselők 
többet, a magasabb állásnak kevesebbet kap­
lak volna. (Helyeslés az ellenzéken.) Szerette 
volna továbbá, ha a városi nyugdíjasok is ré­
szesültek volna segélyben.

Lene/. Géza dr.: Eddig a nyugdíjasok is ré­
szesültek a karácsonyi segélyben, most pe­
dig nincs róluk szó. holott nagyon is rá van­
nak szorulva. J avasolja, hogy a nyugdíjasok­
nak is adjanak karácsonyi segélyt.

Vargha Tlemér dr. polgármestehelyeites fő­
jegyző: A belügyminiszter az 1928. é\i ka­
rácsonyi segély ióx áhagx ásáuá! kijelentette, 
hogy a jövőben a nyugdíjasok nem részesít­
hetők karácsonyi segélyben.

Zelinger Ede: Hogy lehetséges az, hogy 
rímig egyes nyugdíjasok megkapják a fai'ram 
dóságukat teljesen, addig egyes régi nyugdí­
jasok csak a felét?

Vargha Eleimét- dr. polgávniesterhclyettes 
főjegyző: Hogy ez igy volna, airol nem 
doki "

y.Z EGYSÉGESPÁRT LESZAVAZTA 
A NYUGDÍJASOK KARÁCSONYI 

SEGÉLYÉT.
A szavazásnál dr. Lenéz Géza indilvanya 

mellett csak az dlenzék és pút- többségi patti 
városaivá szavazott, tehát a többség csak < 
tényleges tisztviselőknek adott karácsonyt se­
gélyt. a nyugdíjasoknak nem.

16 UJ BENZINKUTAT 
AKARNAK FELÁLLÍTANI.

Vass Károly dr. tanácsnok bejelentette, hogy 
újabban t, cég kért ló benzinkút felállítására 
engedélyt. Javasolta, hogy a közgyűlés kitlü- 
iöu ki egy öttagú bizottságot Balass Karoly, 
Debreczeni Jenő, dr. Markovits hlemer, Ne- 
ineth Nándor és dr. Radó Rezső tagokkal, 
akik a polgármesterrel együtt tegyenek javas­
latot a benzinkutak helyére és szántára.

Hegymegi Kiss Pál dr. hangoztatta, hogy az 
égisz kérdést szabályrendelettel kellene elin­
tézni, dr. Vásáry István polgármester viszoivt- 
azt vitatta, hogy erre nincsen szükség.

NEM A DEGENFELD TÉREN ÉPÍ­
TIK FEL A VÁSÁRCSARNOKOT.
A többség az. előadói Javaslatot fogadta el.
Borsos József tb. tanácsnok ismertette btt- 

meghv Margit és József építési engedélyének 
ügyét, amivel kapcsolatban javasolta, hogy a 
közgyűlés mondja ki: a vásárcsarnokot nein a 
Degenfeld téren építteti meg. tehát tíz építési

UJ
Tisztelettel értesítem a t. 
vásárló közönséget, hogy 
a Tóth Gyula cég vas- 
nagykereskedéséből ki­

léptem és

ll$U.
vas-, háztartási-, konyha 
felszerelési és szerszám 
üzletet nyitottam. Kály 
hák, tüzelési cikkek, vas 
bútorok,

i

mindcutélc zománcozott stb. edények a legjutányosabb árban kaphatók

Somlyay Károly
a loth Gyula eég volt üzletvezetője

a, Oebreeen! FOgs»*'*"’ Uj*íg«t
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

t.hi.li.« .ll.níb.n.gy kóu.pta h,i«u»l.i.tj> 
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hírű szereplője, a párisi 
kesége. Évek során át 
magyar művészetet Pári 
rikai körútja előtt ház 
Ernő és a filharmóniku

November harmadik 
népszerű zenei előadás 
előtt 11 órakor a Bika 
senyre csak az egyetem 
nárai és ifjúság kaphat! 
áron. Megnyitót ez alka 
János egyet. ny. r. taná 
mond.

November 24-én dé

.«kedélyt megadta olyanformán, hogy a Csapó 
kis/élcsitésére kisaiatttia a Darvas-féle 

telket s abból 40 négyszögölet beépítési ke
>

A debrece 
meg a szí 

azza
tel

Két s 11 ; ••
ezetlsCggel átadnak httmegüvékneK 
Márk Endre hozzas.Jlasa után a közgyűlés 
javaslatot elfogadta-

hadházy FŐISPÁN 
A RÉGI TÖRVÉNYHATÓSÁGOT. 

MELEGEN BÚCSÚZTATJA
Hc"A’tticgi Kiss Pál interpellációja köveiké- 

ezután, amelyről más helyett számolunk 
be, maid a közgyűlés berekesztése előtt üt. 
iládházt Zsigmottd főispán emelkedett szó­
lásra. a következőket mondva:

A törvényhatósági bizottság, amely az 1880. 
é\i XXI l.-e.-nck köszönheti letét, a mai 
nappal működését befejezte. Ez, a tórvénvha- 
lós gi bizottság megszttmk ázott, ho« hehe 
átadja egy ni. az 1929. évi XXX. t.-o. alaptan 
létesülő törvényhatósági bizottságnak. Méhen 
tisztelt közgyűlés! Itt az elnöki székből sem­
mikében sem tekinthetem feladatomnak, boss 
több mint 40 esztendőn keresztül szereplő regi 
törvényhatósági bizottság működését akut 
m 'Itassam, akár bíráljam, mert hiszen ez a 
történelem dolga. Miután azonban senki nem 
emlékezett" meg róla. ezt az. alkalmat mégis 
felhasználom arra hogy megállapítsam, mi­
szerint ez a törvényhatósági bzottszg Ma­

rország legnehezebb ideiében, rendkívüli-gyár
körülmények között működött, megítélésem 
szerint a debreceni törvényhatósági bizottság 
becsülettel, tisztességgel, igaz hazafisiiggal. a 
haza és nemzet javára. Amikor erről megem­
lékezem, evaalttal he is felezem zeszédemet 
azzal a hő óhajtással, a dia a mindenható Is­
ten. hog\ az ni törvényhatósági bozotisag, 
amely ellövendő lesz. sokkal szebb napokat- 
sokkal jobb napokat lásson és adjon Isten a 
magyar hazára is boldog ni. igaz magyar 
életet.

A POLGÁRMESTER VÁLASZA 
EGY HÍRLAPI CIKKRE.

Dr. Vásáry István polgármester szólalt tel 
ezután é sélcs hangon reflektált a Debreceni 
Független Újság szerdai számának egy cikkére. 
A polgármester tiltakozott az ellen, hogy a 
vári is törvényhatósága 40 éves fennállása alatt 
végzett munkájával ne tarthatna elismerésre 
igényt és hivatkozott arra, hogy a most fel­
oszló törvényhatóság is nagy szolgálatokat tett 
a város javára.

A közgyűlés déli 12 óra illán ért véget.

❖
A Zenekedvelők Köre

O&vát Ernő

Oly tragikus, oly drámaion rendkívüli körül­
mények között halt meg, hogy távozásának 
lenyűgöző, idegbénító részletei mögött az első 
napokban nem is vesszük észre a szomorít 
szenzéieiótt tol a betömhetetlen szakadékot. Ne­
ves emberek atdn mindig elmondják, hogy: 
halála pótolhatatlan veszteség. Üres frázis szo­
kott az lenni, de az Osvdt T.rnö pusztulása 
fájdulom — esakngyan pótolhatatlan veszteség. 
Nem a nekrológok szokásos tidzdsa ez. hanem 
katasztrofális tény. Nines e pillanatban olyan 
ember Magyarországon, akire az írók mint fe- 
lebbczheletlen hírén fórumra tekintenének, ián 
nek kezébe a legmagasabb szellemek és az 
Igaz fii rónak kijáró alázattal és bizalommal 
tennék le müveiket, akinek dicsérő szava te­
remtő lendülettel áldaná meg az írót, gáncsa 
magdbaszdlldsra, elmélyedésre, önkritikára* 
kényszerítené.

Osvdt T.rnö páratlan jelenség volt. Irányi 
tóttá modern irodalmunkat — már amennyire 
az irodalom egyáltalában irány it haló —, de 
anélkiil, hogy n maga csak egy vékony kötetre 
<valót is összeirt volna életében. A Ny ugat-mik, 
e több-kevesebb joggal radikális balolda­
livá bélyegzett szemlének volt a szerkesz­
tője, de kevés irélember volt ttu/ósabb ismernie 
es komolyabb bccsiilöjc regi irodalmunk érté­
keinek. f olyóiratában, kivált a régi évfolya­
mokban, itt is, ott is a „stilromantikau bizurr-

sdgaira akad az ember s niúr-műr hajlandó 
azt hinni, hogy e keresett és különcködő stilus 
a szerkesztő Ízlését tükrözi. Tévedés. Ami ke­
vés irds Osvdt keze alól nyomtatásba került, 
az értekező prózánk legvilágosabb, legegysze­
rűbb, legelőkelőbb lapjaira emlékeztet.

Miért nem irt többet? A NYUGAT hnsz nagy 
évfolyamúban tahin összesen sem foglal el egy 
félivet. Miért? Mond iák, hogy az inismiivészet 
ideálját oly magas fokra helyezte, hogy ahoz 
kénest minden konkrét írását ulucsonyrendii- 
nek látta. .1 végletekig vitt önkritika áldozata. 
Annyi tény, hogy minden tehetségét irótársai 
szolgálatúba állította. Minden kéziratot elolva­
sott, mindenről Ítéletet mondott, mindenkinek 
tanén csal szolgált.

Alig van századunkban érdemesebb iró, aki­
nek az életében Osvdt szerepet ne játszott 
volna. A NYUGATitak éppen az Osvdt révén 
volt meg az a fémjelzö ereje amellyel egyet­
len más folyóiratunk sem dicsekedhetik. Aki­
nek az írása a NYUGM -ban megjelent, az 
már számított valakinek az irodalomban. A 
NYUG AT-hoz politikával, pénzzel, pajtássággal 
és hízelgéssel nem lehetett hozzáférni, oda tu­
dás, tehetség, mondanivaló kellett. Mindez az 
Osvdt érdeme, hiszen igazában mindig ö volt 
a íolyénrathoz özönlő kéziratok rostdiója; a 
szemle többi szerkesztői vagy névleges szer­
kesztők voltak, vagy csak jelentéktelen részét 
végezték a redakíori inunkéinak.

Osvdt kritikai elve ez volt: az irodalomban

az irodalom a fontos, fizeti a szilárd bázison 
mindvégig megállt, noha ellenségek és barátok 
egyaránt sokszor megpróbáltuk letaszítani róla. 
A művészi liberalizmust hirdette és gyakorolta 
s hogy ez az elv mily felszabadná, termékeny 
elv volt. azt modern irodalmunk nagy gazdag­
sága bizonvitia legesültanósubban.

Mint ember, külsőre, egyszerű, igényűién 
volt. Noha csal: az ölvén körül járt, csaknem 
aggastyán benyomását tette. Iátfésült, tiszta­
ezüst haja, kissé megroggyant járása, e 
széni, távolról sím elegáns öltözéke, rövidlátó 
vaskos üvegkorongok mögött fénylő szetm 
volt. Csöndeseit, de élénken beszélt, mlvaria 
san és derűsen, néha-néha egy kis gúnyos mo­
sollyal az ajka körül. Türelmesen meghallgatta 
a hozzáscreglö fiatal írókat, sohasem voll 
nyers, de nem is volt túlságosan kíméletes. 
Mindenkor őszinte akart lenni. A budapesti ká­
vé házak asztalainál az utóbbi években az 
Anánissy ati Magyar Koronába járt sok Író­
nak döntötte el a sorsát.

Debrecent, noha talán csak egyszer járt itt 
TUM-bcn, mint a < sokonai-bör vendége. 

Advékkal irodalmi tekintetben jól isnwrti 
Munkatársai közül Debrecen adta Tóth Árpá­
dot, Ólait Gábort, Szabó Lörincet, Térev Síin 
dort x másokat.

K. L.

Karácsonyra
lepje meg családját

gyermekének
színes, nagyított

fényképével
Árjegyzéket kívánatra készséggel
küld

udvari fényképész,
művészi gyermek-
fényképspecialista

Budapest, V., Harmincad u. 3.

Hirt adtunk arról 
pal ezelőtt ti c 11 t z 
tér segédje K o t s i 
pestről megszökött, 
szabómester 400 pe 
melyet ellopott. Mi 
el, ahonnan levelet 
ben bejelenti, hogy 
lopta és óngyilkoss 
mcíié mellékelte ív: 
levelét:

Igen risztéit M e í 
Legnagyobb saji: 

aziránt, hogy Ilont 
lett visszaélni, de 1 
zam a dolgot, neke 
rozott dolgom volt 
szék és mire ezt a 
végre hajtottam, i^ 
mohon miindeiikivt 
oka reménytelen * 
most érthető, hog' 
csóztam az élettől

november hangversenyei
A gyönyörű kezdet, a filharmonikusok és 

Dohnányi hangversenye után, mely ma is köz­
beszéd tárgya a debreceni müveit közösség 
körében, méltó folytatás következik. Novem­
ber 12-én este 8 órakor az Arany Bika dísz­
termében második bérleti hangversenyt kapják 
a Zenekedvelők Köre tagjai.

Emil von Sauer, a világhírű német zongo­
raművész, aki Drezdában él évek óta s akit 
novemberben ünnepel az egész német zene­
világ, fog hangversenyezni. Sauer az egyetlen 
német művész, aki belső titkos tanácsosi címet 
kapott a császártól, ami mutatja, mennyire 
megbecsülték a németek a legnagyobb művé­
szüket.

Ezt megelőzően valóságos zenei csemegében 
lesz része november 9-én, szombaton este a 
debreceni közönségnek. Kubelik Anita, a 
világhírű hegedűművész leánya, apjától függet­
lenül is nagy művésznő, akit édesanyja révén 
sok szál fűz Debrecenhez, itt fog a zeneiskolá­
ban hangversenyezni. Vele jön édesanyja es 
báró Vayné gróf Mikes Sarolta is.

Kabos Ilona a hangverseny másik világ-

Ki pakt
sze

Polgárimé; 
it éré, gya 
egységes}»

Debrecen város tör 
nak szerdai rendkívül 
rozat letávgyalása i 
Kiss Pál a követke 
tette elő:

A polgármester ur 
választókerületben J< 
dór, Udvarhelyi Géza 
val azt a röpiratot, ; 
Mellau Márton, Rás 
Czeglédy Andor, Hoz 
ván, Vattay József fc
György egységespár

adatott ki és amelyi 
és annak jelöltjeire 
laltatnak s amely x 
tartalmaz?

A közigazgatási 
Hegymegi Kiss Pál ; 
sában - a választás
zoan átveszi a Kepvi 
megtorló intézkedés 
plakátokra és röpcét 
kezés^ket. Hogy én 
vény megalkotásáná 
rendu kérdés, a tén 
van és ez kötelező, 
azokra, akik ezeket 
ják. Mi kötelesek vi 
tál láttamoztatni aze 
röpcédulákat, amely 
tunk és amikor ezt 
város első tisztviselő 
zik, hogy

HA

TELJE!

CSILLÁI'

KAIZ A
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hirii szereplője, a párisi zenei élet egyik büsz­
kesége. Évek során át képviselte méltóan a 
magyar művészetet Párisban. Most nagy ame­
rikai körútja előtt hazalátogat D o h n á n y i 
Ernő és a filharmonikusok meghívására.

November harmadik hangversenye az első 
népszerű zenei előadás november 10-én dél­
előtt 11 órakor a Bikában. Erre a hangver­
senyre csak az egyetem és a középiskolák ta­
nárai és ifjúság kaphatnak jegyet 50 filléres 
áron. Megnyitót ez alkalommal dr. H a n k i s s 
János egyet. ny. r. tanár, bölcsészetkari dékán 
mond.

November 24-én délelőtt van az ingyenes

»ív.®»

hangverseny az ifjúság és a munkásságnak, 
melyen a debreceni orkeszterek H u ba y Jenő 
vezényletével és a debreceni zeneiskola mű­
vész tanárai szerepelnek. Ugyanaznap délután 
a Zenekedvelők Köre tagjai rendkívüli 111. 
bérlétben kapják ezt a hangversenyt, melyen 
dr. V á s á r y István polgármester mond meg­
nyitót és üdvözli dr. H ubay Jenőt. A hang­
versenyt a rádiótársaság közvetíti, igy az 
egész Európában hallható lesz.

A debreceni közönség bizonyára megérde­
melt támogatásban fogja részesíteni ezt a va­
lóban világvárosi programot, aminőt egy vi­
déki város sem nyújt közönségének.

♦$>«8<♦ J»

A debreceni rendőrség még nem találta 
meg a szabósegédet, aki Debrecenbe jött 

azzal, hogy itt öngyilkos lesz
hirt adtunk arról, Iíokv néhány nap­

pal ezelőtt II e n t z e 1 piilöp szabómes­
ter segédje K o t s 11 e r Oszkár Buda­
pestről megszökött. Magával vitte a 
szabómester 400 pengőnvi készpénzét, 
melyet ellopott. Majd Debrecenbe jött 
el, ahonnan levelet irt főnökének, mely­
ben bejelenti, hogy munkaadóját meg­
lopta és öngyilkossá lesz. A följelentés 
mellé mellékelte Kotsncr Oszkár alábbi 
levelét:

Igen Tisztelt heut z e 1 Ur!
Legnagyobb sajnálatomat fejezem ki 

aziránt, hogy Hentzel ur jóságával kel­
lett visszaélni, de hogy megmagyaráz­
zam a dolgot, nekem már régen elhatá­
rozott dolgom volt, hogy öngyilkos le­
szek és mire ezt a levelet olvassa, már 
végre hajtottam, igv hát én már elszá­
molton mindenkivel. Öngyilkosságom 
oka reménytelen szerelem volt. igy 
most érthető, hogy mielőtt végleg bú­
csúztam az élettől, egy jó nagyot mu-

Spira ur elhalálozása
folytán

üzletünk feloszlik.

láttám, még pedig hentzel ur pénzén, 
mert az enyém már elfogyott.

Nagyon kérem, azért ne átkozzon el, 
hisz én már több rosszat úgy sem tehe­
tek se'nkinek s tőlem számonkérni sem 
lend mar semmit, én már nem tarto­
zom ehe/, a v.iághoz. Nővérem csak 
akkor értesítse a dologról, ha közvetlen 
érdeklődnék irániam, ők azt hiszem 
ebbe is bele lógnak nyugadni. Istenem, 
milyen szép élei állt előttem, csak az az 
asszony tett tönkre és ez az asszony, 
hogy a nevét is megmondjam, az Irma 
Magvasad volt Ö bolonditott meg és ő 
az oka mindennek. Többet nem Írok, 
hisz most már úgyis mindengy.

Marnunk utolso hálás üdvözlettel
0 s z k á I",

KoLsner személyleirása egyébként a 
következő:

21 eves, nőtlen, 150 cm. magas, tisz- 
taliangu, nagyszájú, barnahaju. Külö­
nös ismertetőidé: Két vállát felhúzva 
járkál és előkelő járást miméi.

♦♦♦ m <$> «»>>ca«•>♦♦.«•♦♦♦ <»«,.;.

Ki paktált az egységespárt részé­
széről a szocialistákkal?

Polgármesteri engedély nélkül, törvény elle­
nére, gyalázkodó röpiratokat terjesztett az 
egységespárt — Muf alványszám, vagy röpirat, ?

SPIRÄ és BEREGI
PIÄC u. 45,

akarják a polgártársaik bizalmát megszerezni.
A leghatározottabban

tiltakozom ellenben az ellen hogy azok- 
nak a tisztességét érintsek, akik az ellen- 

zék jelöltjei.
Ezt kötelességem megmondani, meg hajona 
István úrról van is szó, mert sem a haza vé­
delmében a háború alatt, sem azutan a koz- 
ÜEVek vitelében velünk szemben elsőbbséggel 
nem bírt (Zajos helyeslés az ellenzéken, nagy 
zaj minden oldalon.) Az a körülmény, hogy mi
a dolgozó munkássággal kezet fogtunk erre a
választásra, senkinek nem ad jogcímet arra, 
hoev akár a magyar munkást, akar a magya,
polgárt aki nem egységespárt,, ilyen csúnya 
gyanúsításokkal illessék. (U.gy van!)

Hadházy Zsigmond dr. főispán: Ez mar
nem tartozik ide. . .. .

Hegymegi K i s s Pál dr.: Amikor
többet ígértek a munkásságnak, amikor 

lük tárgyaltak

Debrecen város törvényhatósági bizottságá­
nak szerdai rendkívüli közgyűlésén a tárgyso­
rozat letárgyalása után dr. Hegymegi 
Kiss Pál a következő interpellációt terjesz­
tette elő:

A polgármester ur engedélyezte-e a XIX-ik 
választókerületben Jóna István, Német Nán­
dor, Udvarhelyi Géza, Majoros Ignác aláírásá­
val azt a röpiratot, amelyik Polgáry István, 
Mellau Márton. Rásó Sándor. Láng Nándor, 
Czeglédy Andor, Rozgonyi Dezső, Boldog Ist­
ván, Vattay József főügyészhelyettes, Veverán
György egységespárti jelöltek érdekében«

törvény ellenére
adatott ki és amelyikben a városi ellenzékre 
és annak jelöltjeire súlyos gyanúsítások fog­
laltatnak s amely valótlanságokat, álhireket 
tartalmaz?

A közigazgatási törvény mondotta dr. 
Hegymegi Kiss Pál az interpelláció megokolá- 
sában - a választási visszaélésekre vonatko­
zóan átveszi a képviselőválasztásra vonatkozó 
megtorló intézkedéseket, másfelöl átveszi a 
plakátokra és röpcédulákra vonatkozó rendel­
kezéseket. Hogy én ezt helyeseltem-e a tör­
vény megalkotásánál, vagy sem. az másod­
rendű kérdés, a tény az, hogy a törvény igy 
van és ez kötelező. A törvény büntetést mér 
azokra, akik ezeket a rendelkezéseket áthág­
ják. Mi kötelesek vagyunk a polgármester ál­
tal láttamoztatni azokat az értesítéseket, vagy 
röpcédulákat, amelyeket a választókhoz jutta­
tunk és amikor ezt tesszük, tulajdonképen a 
város első tisztviselőjének a bírálata alá tarto­
zik, hogy

a röpcédulákon csak a szükséges tudni­
valók vannak-e, vagy más dolgok is.

A jelenlegi esetben is ilyen röpcédulák ezer­
számra mennek szét a városba. Ezt nem ki­
fogásoljuk, de igenis kifogásoljuk azt, ame­
lyik a XIX. választókerületben megy. Nem lá­
tom ezen a cédulán a polgármesteri engedé­
lyező pecsétet, ellenben benne van vagy hat­
szor a „szélsőség” emlegetése és van benne 
egy mondat, az, hogy a XIX. választókerület­
nek a röpcédulán említett pártjai

„azért szervezkedtek, hogy a vörös rém­
uralom újra ránk ne nehezedjék”.

A sajtóban hosszabb idő óta ilyen támadáso­
kat kapunk a tisztelt többségi párt részéről. 
Nekünk minden fegyverünk, hogy nyilatko­
zunk. mert mi nem kívánunk az említett ren­
delkezések ellen véteni, beadott röpcéduláink 
pedig erősen kritizáltatnak. Mi egyrészt az 
egyenlő elbánás elvét akarjuk, amennyiben ez 
a röpcédula egyáltalán eljutott a polgármes­
terhez. Ha pedig nem volt nála, akkor más 
módon vonjak le a konzekvenciákat. Másfelöl 
óvást emelünk az ellen, hogy egy ilyen álta­
lános súlyos gyanúsítás koholtassék ellenünk. 
Már a virilisválasztásnál emlegette ezt 
Ullmann Salamon és nekünk megvan a mó­
dunk az egyénekkel szemben, hogy a bíróság­
nál védekezzünk ellenük.

B a k ó c z i Gábor: Na, most megint a bíró­
ság!

Hegymegi Kiss Pál dr.: Igenis, a biró- 
I ság! Például Ön ellen is odamegyünk! (Óriási 

zaj az egész teremben.) Nem teszem fel a 
' jelölt urakról, hogy az ilyen valótlanságokkal

HANGOS
REKLÁM

helyett egy látogatás meggyőzi Önt arról, hngv a leg­
olcsóbb árakat, a legkedvezőbb fizetési eltétcleket 
ás a legnagyobb választékot nyújtom t. vevőimnek

TELJESEN INGYEN
mutatom be lakásában felszerelve a legmodernebb

RÁDIÓKÉSZÜLÉKET
CSILLÁROK, VARRÓGÉPEK, GRAMOFONOK

óriási választókban

KAIZ ANDORNÁL, PIAC UCCA 83. $Tuvocí

Hadházy Zsigmond dr. főispán: Bocsá­
natot kérek, én nem ígértem semmit es ezert 
rendreutasitom. (Éljenzes a többségi parton.)

Hegymegi Kiss Pál dr.: Énnekem egy 
férfi szavában kételkedni nincs okom. Meg­
állapítom azonban, hogy akkor a munkások 
részéről, akik ebben a kérdésben tárgyaltak, 
nekünk mást mondottak, mint amit a főispán

UrHad"házy Zsigmond dr. főispán: én nem 
Ígértem többet, nem tárgyaltam velük. Ezt ki­
mentettem a nyilvánosság előtt, ezt állom.
’ Hegymegi Kiss Pál dr.: En nem vol­
tam ielen egyetlen tárgyaláson sem. amit a 
pin vezetősége ebben az ügyben a varos veze- 
tőségével folytatott.

sí. Kun Béla dr.: Nem ide tartozik! 
Hegymegi Kiss Pál dr.: De igenis, 

tiszteit egységespárti elnök ur. ide tartozik.

ha Önök tárgyaltak. . .
Sz. Kun Béla dr.: Én nem tárgyaltam 

senkivel! (Óriási zaj.)
Vásáry István dr. polgármester: Nagyon 

tárgvilagos akarok lenni ennek a kérdésnek a 
tárgyalásánál cs nem akarom szóvatenm azt, 
hogy végeredményben szükség volt-e ennek az 
interpellációnak az előterjesztésére, mert hi­
szen a bizottsági tag ur nagyon jól tudja, 
hogy a polgármesteri hivatalnál bemutatott 
röpcédulákon a polgármesteri hivatal pecsétté 
van. Ha ezt tudja, akkor már az interpelláció
nélkül is meggyőződést szerezhetett erről es
módjában lett volna a polgármesteri hivatal­
nál a szükséges információkat beszerezni. Pél­
dául még csak most fog megjelenni a hirdet­
mény az egyes választási helyiségekről es er­
ről méltóztattak az információt már régebben 
megkapni. Annyit jelentek ki. hogy

a polgármesteri hivatal az én tudtommal 
és rendelkezésemmel olyan röpcédula ki­
bocsátásához engedélyt nem adott, amely 

a törvénnyel ellenkeznék.
A törvény rendelkezéseit minden párttal szem­
ben meg akarom tartani és már most kijelen­
tem. hogy nem vagyok hajlandó megadni a 
módot olyan röpcédulák terjesztésére sem. 
amelyek

lap formájában
jelentkeznek. Nem vagvok hajlandó megadni 
az engedélyt, mert egy ilyen röpcédula mutat­
ványszám formájában, eltérő áron és eltérő 
szöveggel jelent meg. min* a lap többi száma.

Hcgvmegi Kiss Pál dr.: A polgármes­
ter urnák azt a válaszát, hogv a röpcédula be­
mutatva nem lett, tudomásul veszem cs kije­
lentem, hogy módunkban lesz illetékes helyen 
megtoroltatni a magunk sérelmét. Ami azt 
illeti, hogy a polgármester ur előre közölte 
volna velünk a választási hclviségekről szóló 
hirdetmény szövegét, megállapítom/ hogy teg­
nap délután két órakor vettük kézhez egy ki­
vételével ezeket az adatokat,

azokban a röpcédulákban azonban, ami­
ket az egvségespárt kiadott, mar tegnap 

reggel olvastuk ezeket a helyiségeket.
Nekem viszont 11 órakor a polgármesterhe­
lyettes ur kielégítő összeállítást nem adott. 
Ami pedig azt illeti, hogy egy lap miként je 
lenik meg. méltóztassék a törvény rendes út­
jára bízni. '*

A többség a polgármester válaszá%tudomá 
sül vette.

A polgármester beszédének arra a részére 
vonatkozóan, amely a ..mutatványszám for­
májában jelentkező rÖpcédulák”-kal foglalko­

zik, Hegymegi Kiss Pál képviselő a követke­
zőket jelentette ki előttünk.

Én mint képviselő, nem állok polgarmes- 
téri ellenőrzés alatt, tehát jogom van a be­
számolómon elmondott beszédemet, mely a 
napilaookban megjelent -- választóimnak tu­
domására hozni. Kötelességem is ez, mert a 
polgármester ur által is irányított lapok eleg 
sok megtévesztő dolgot közölnek várospoliti­
kái álláspontomról, magatartásáról. Jogom 
van hogy a való igazságról felvilágosítsam 
választóimat ezért tartottam beszámolót.

Mentelmi jogomat sérti az olyan polgái-
mesteri beavatkozás, amelyik engemet abban 
akadályozna, hogy mint a város képviselője, 
álláspontomat közöljem választóimmal 
amennyiben ilyesmi történne: mentelmi jogom 
megsértését nyomban be is jelentenem.

_ Sokat is akar a polgármester ur! Tehát 
szabad az én beszámolómat a Debrecen es 
társai hasábjain leszólni, engemet legucsmolm 
s nekem csak az a kötelességem, hogy hallgas­
sak’ S a polgármester engedélyétől volna füg­
gővé téve. hogy a rágalmakra s a valótlansá­
gokra válaszolhassak.

— Még elgondolni is nehéz! Képviselő, aki­
nek beszámolójával a napilapok foglalkoznak 
_ nem jogosult ahoz. hogy beszámoló beszé­
dét a választóknak tudomására hozza.

Tudtommal a képviselőket polgarmeste- 
rileg még nem patentirozták.

Hogy beszámolómat melyik napilapban 
hozom választóim tudomására - ahoz is tálán 
jogom van? Valamint az sem szükséges, hogy 
ezért pénzt szedjek be.

- Ennek a napilapnak kolportázsa van. 
mutatványszámot is küldhet s igen gyakran 
kétféle tartalommal jelenik meg. aszerint, 

f hogy a vidéket, vagy a fővárost erdeklo dol- 
' gok vannak benne.
t Szóval én nem vagyok az az ember, akit

csak köpködtetni lehet s az azt csendesen le­

igen érdekes az interpellációm folytán 
előállott helyzet. A polgármester ur hosszú 
időn keresztül tárgyalt és paktáltatott a szo­
cialistákkal. így vagyunk értesülve a munkás­
ságtól. Ezt eddig nem tagadta, de kifejezésre 
sem juttatta.

Ellenben a város vezetőséget tamogato 
lapok nekünk a munkássággal való kézfogást 
szemünkre hányják.

Sz. Kun Béla ur, az egységespárt elnöke, 
magából kikelve tiltakozott a munkássággal 
való tárgyalások ellen. Nyilvánvaló ebből, 
hogy az egvségespárt és a polgármester ur 
más-más hajóban eveznek.

A főispán ur kifejezetten tiltakozott, 
hogy ő a munkásság vezetőivel tárgyalt volna. 
Nincs jogom a szavában kételkedni, de meg 
kell állapítanom, hogy a munkásság vezetői 
mást mondanak. E kérdésnek tisztázása nem 
ránk, hanem a főispán urra és a munkásságra 
tartozik.

— Hátra marad itt még egy főispáni rendre­
utasítás kérdése a főispán ur ugyanis a 
szerdai közgyűlésen rendreutasitott, mikor

Haas Linót
Ál éves cég ! 46 fióküzlet !

Ferenc József ut 58. Telefon 9-63,

Valódi
neizsa összekötök
r nagy választékban.

Függönyök, mokett és szövet sczlun- 
tukarók" és garnitúrák legolcsóbb 

gyári árban.

linóleum*
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azokról a tárgyalásokról beszéltein, amelyeket 
ő a szocialistákkal folytatott. Nos, én e 
rendreutasítás jogosságával addig nem foglal­
kozom, amíg a munkásság illetékes vezetői 
nem nyilatkoznak erről a kérdésről.

Felhívás az összes háztulajdo 
nosokhoz

Tekintet uúlk.il arra. hogy .:/ i.'H ■' ■ 
nek tagja-e, vagy nem. felkérjük:

1. A kötött lakással bíró háztulajdonosok 
szíveskedjenek sürgésen egvt siilvviik heh - 
gében (Szent Anna u. U . s/. \ ar-isi bei ka.-' 
félemelet 2. b.) az alábbiak végett megjelenni.

házbirtokukkal kapcsolati,s terhek is k, -t',- 
gek bejelentése. Az egyesületnek ezen alkunkra 
azért van szüksége, mert ezek alarián telter­
jesztést óhajt intézni illetékes helyekre, köz­
terhek enyhítése és kedvezmények kieszközlésc 
vésett.

2. Az összes tagok figyelmébe ajánljuk, hue.) 
az egyesület minden adó és illeték ügyeiben 
díjmentesen felvilágosítással szolgák l.Ad-elen­
gedési, leszállítási, kamatkedvezmény! sth. 
ügyekben).

Egyben felhívom a tagok figyelmét a ház­
adé bevallási Iveknek november havában leendő 
benyújtására is. nemkülönben ezzel kapcsola­
tosan felvilágosítás és útbaigazítás céljából i 
hivatalos helyiségben való megjelenésre.

A Debreceni Háztulajdonosok ligyestílete ne­
vében

llirti Sándor sk., iigyv. elnök.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •!' '!•

Gyászrovat
Kotulán Józseíné szül. Rusz Mária életének 

(,2-ik ívében elhunyt. Temetése e hu di-cii 
délután .1 órakor les;/ i Hatvan t1 u:ai temető 
halottasházától a görög katholikns egyház 
szeri iri s I szthiit irrig,víz ivies maii -
a Hatvan uccai lemet.,ke. A tenuMvst Fcliér- 
lói temetkezési vállalata rendezi.

lós/.ai Kálmán városi tisztviselő, éleiének 
,%-ik évében elhunyt. Temetése e Itt) dl-én 
délután d órakor lesz Hunyadi uccu s-ik szá­
nni háztól, a rcf. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth uccui temetőbe. 
A temetést fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Egri Albert életének 2t:-lk évében elhunyt 
Temetése u hó 31-én délelőtt II órakor lesz 
a Péteriia uccui temető lialottasházától, a rét. 
egyház, szertartása szerint a Péteriia uccui te­
metőbe. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Sebők Sándor életének d7-ik é\ éhen elhunyt 
Temetése e hó dl-éu délután 2 órakor lesz a 
Péteriia uccui temető lialottasházától. a vei. 
egyház szertartása szerint a Péteriia uccui 
temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi. 
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A~ berlini egyetem evezős nyolcasa, amely az idén a minden esztendőben megtartott 

főiskolai verseny győztese lett.
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A novemberi lakbérfizetés
A lakbérfizetést, a felmondásokat a 4444 

1929. M. E. számú rendelet, illetőleg annak 
pótrendeletc szabályozza. A Debreceni Füg- 
gctlen Újságban egy táblázatot is talal az ol­
vasó. amelyből kitűnik, hogy összegszerűen 
mennyit kell fizetni lakbér fejében november 
elsején.

A lakások bv.
Esedékes bérként annyi pengőt kell fizetni, 

ahány aranykorona az illető lakás, vagy lukas­
nak tekintendő helyiség alapbéré.

Az alapbér mennyiségét, amelynek alapjan 
-é:!t eddig a bérfizetés, vitássá tenni nem 

lehet.

Felmondások.
A tulajdonos (bérbeadó) megszüntetheti az 

olyan lakás vagy lakásnak tekintendő helyiség 
bérletét, amely hat, vagy ennél több szobából
áll. ,

Indokolás nélkül fel lehet mondani bármely 
lakás vagy lakásnak tekintendő helyiség bér- 
\ étét, ha a felmondással élő fél a bérlőnek más 
lakásban, illetve helyiségben való megfelelő 
elhelyezését biztosítja.

A bérlő megfelelő elhelyezését biztositott- 
,k kell tekinteni, ha a részére felajánlott la­
's nagyság és minőség tekintetében hasonló 

a felmondott lakáshoz, vagy ha kisebb is, de

a bérlő személyére két szoba, vele együtt lakó 
és 12 éven felül levő hozzátartozóira szemé- 
lyenkint egy szoba esik, továbbá, ha a fel­
ajánlott lakás bére a beköltözéstől számított 
cgv éven át nem haladja meg a hasonló és 
még lakásügyi korlátozás alatt álló lakások 
alapbérének 100 százalékát és végül, ha a fel­
ajánlott lakás elfoglalása a bérlőt foglalkozá­
sának folytatásában jelentékenyen nem aka­
dályoz; a. A lakás megfelelő voltának megálla­
pításánál a 12 éven alul levő egy családtag nem 
jön számításba, ha pedig több ilyen kom csa­
ládtag van, ezek köztit keltöve egy szobát kell 
számítani.

A megfelelő lakás felajánlásának a felmon­
dással cgyidőben kell történnie, ennélfogva 
már a felmondó levélben meg kell jelölni azt a 
lakást, amelyet a bérbeadó bérlőjének a fel­
mondott lakás helyett juttatni kíván. Közölni 
kell a lakás bérét is, amelyet Írásbeli nyilatko­
zattal kell igazolni, hogy a megjelölt bérleti 
lakást a megjelölt összegért azon időpontban, 
amelyre a felmondás szól, akadálytalanul el­
foglalhatja és az elfoglalástól számított két 
éven át ugyanazon bérösszegért megtartható. 
Ezer, kellékek bármelyikének hiánya a felmon­
dás érvénytelenségét vonja maga után. Az ér­
vényes felmondás Így hatálytalanná válik, ha 
a bérló részéről felajánlott lakás abban

időpontban, amelyre a felmondás szol, bár­
mely okból nem üresedik meg.

Indokolás nélkül bérnegyedenkent csak egy 
akist vagy lakásnak tekintendő helyiséget 

,“het felmondani. Ha több felmondás történt, 
valamennyi érvénytelen. Érvénytelen továbbá 
ninden az eddiginél magasabb összegű bér 11- 
;.i.lésére szóló ny 'atkozat vagy megállapodás 

! a bérlő a vele szemben történt f elmen- 
kis visszavonó, a végett, vagy azért a bér­
lte-.., magasabb összegű bért ígért, mert a 
V, beadó akár kifejezetten, akár burkoltan 

T, ,/te ltiláiísba, hogy indokolás nélkül (el 
‘og’mondani, ha az eddiginél magasabb bér-

, ,/cget nem hajlandó fizetni.
,\r°a bérbeadó, aki indokolás nélkül egy 

bél-negyedben több lakást mond fel rosszhi- 
zi-mucn. vagy ezt a felmondást béremelésre , 
karja felhasználni, indokolás nélküli felmon- 
iíéssal többé nem élhet. Az a bérbeadó pedig, 
akinek több háza van. indokolás nélkül egy 
b - negyedben összesen csak egy lakójának 

" nondhat tel.
Indokolt felmondásnak van helyet ha a tu­

lajdonos (bérbeadó) a tulajdonát képező ház- 
l. , bármikor szerezte is azt. maga akar be­
költözni. vagy pedig közeli hozzátartozójának 
(fel- vagy lemenő ágbeli rokon, testvér) akar 
ott lakást juttatni, feltéve, hogy vagy ő. vagy 
az a hozzátartozója, akinek érdekében történt 
a felmondás, nem lakik a saját házában, vagy 
ha ott lakik is, nincs életviszonyainak vagy 
családi körülményeinek megfelelő lakása; ha 
a tulajdonos (bérbeadó) házát azért akarja 
lebontani, hogy helyére uj épületet építtessen.

Az indokolt felmondás a rendes felmondási 
idő megtartásával történhetik .

Ha a tulajdonosnak (bérbeadónak), aki 
maga akar a házban levő lakásba beköltözni, 
szabad rendelkezés alatt nem álló külön bér­
leti vagy más lakása van, a felmondás csak 
úgy érvényes, ha ezt a lakást a bérlőnek fel­
ajánlja. Az a körülmény, hogy a felajánlott 
lakás a bérlőnek nem felel meg, a felmondás 
érvényességére befolyással nem bir. Ha pedig 
a tulaidonosnak nincs külön lakása, vagy ha 
szabad rendelkezés alatt álló lakásban lakik, 
a felmondás más lakás felajánlása nélkül is 
érvényes. Más lakás felajánlása nélkül mond­
hat fel továbbá a .tulajdonos (bérbeadó) ab­
ban az esetben is, ha a saját házában olyan 
lakásban lakik, amely életviszonyainak és 
családi körülményeinek nem felel meg és a 
felmondás olyan közvetlen szomszédos ^ egy 
bérbeadón lakásra történik, amellyel az általa 
használt lakás megfelelően kibővithető.

Fischer BdiMa
nem

visszamaradt
gyönyörű

idei
újdonságok

Áraim mégis a következők:

Valódi angol öltöny, 
felöltő,télikabát,mosó 
árukat olyan olcsón 
vásárolhat, amire töb­
bé nem lesz alkalom.

Erős trapa férfi zokni — —
Erős strapa női harisnya 
Meleg melirt női harisnya — 
Meleg gyapjus női harisnya — 
Francia mosó selyemharisnya 
Bemberg selyemharisnya — 
Meleg női kesztyű — — —
Csikós selyem női nadrág — 
Gyapjus selyemmel női nadrág 
Gyönyörű gyapjú nyaksál —

32 fillér 
58 fillér 
88 fillér 

130 fillér 
180 fillér 
360 fillér 
140 fillér 
260 fillér 
350 filler 
298 fillér

Női és gyermek svetterek eddig 
még nem létezett olcsó árakban

HAVAS
i, Béiios ncca 1

1929 október 31.

Ha a felmondás va 
dekében történt, a fc 
vényes, ha a felmond 
kásban való kielégítő 
Ugyanez a szabály nj 
esetben is, ha a felaj 
nem rendelkező tula_ 
ban a jelen rendelet 
lakás üresedett, ame 
de nem foglalt el és 
felmondással, hogy i 
lakásba beköltözni.

Kielégítőnek kell 
amely ugyanannyi ss 
felmondott lakása.

Emeletráépítés oki 
az épület túlnyomó 
leti szerződést csak 
mondással megszűnő 
következtében a főbé 
alatt egészen haszná

A bérfiz

Egész 1 Negyed Nej
la

évi alapbér (8

aranykorona P

50 12.50
60 15.
80 20.

100 25.
120 30.
140 35 —
150 37.50
160 40.
180 45.—
200 50.
240 60.—
250 62.50
300 75 —
320 80.....
350 87.50
360 90.—
400 100.--
450 112.50 1
500 125.- 1
600 150. 1
700 175.— 1
720 180. 1
800 200.—
900 225.— 2

1000 250.—
m*

A tör vény hatosai 
télitekre való lek 
gyünk kijelenteni, 
közbenjárásával ez 
í, !és S óra közt it 
tusokról a követke 
M iülvázy Zsigmond 
polgármester, SzőM 
Debreezeni Jenő ni 
Béla urra! Vény h g 
csak elnöke az Eg 

Vén télén ül sántái 
len helyzetbe sód 
récén“ kíméletlen t 
járata idézte elő i<

♦> ♦♦♦ ♦♦♦ ♦> ♦> ♦> -

Hajdúméi
Hajdumegye tör 

vem bér 2-ikán rcin 
Íven HajtUiböszörn 
ügyével foglalko: 
ugyanis a Scmscy 
meg legelőnek, 481 
fizetésére 17.álHl ;i 
város felvenni. A 
amelynek ez lesz 
csőn felvétele iig\ 
gyűlést.

AFüggetl 
és az uj 

las
Kaptuk és közöl
A l iiKieetlcn Pi 

foglalkozott a ki 
lasztásokkal és i 
lasztmánv egy 
I encz Géza egye 
hagyták az uj vi 
mély! bosszú mii 
ségespártnak ezt 
lyos sérelmet lát 
szólítja tagjait, ho 
választmányi tagt
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fSSceTmT®0?
jintm yv t Y YY fS, b

Megérkeztek a Írisz ereszkalai, Esterházy íílvágottak, laroai, läge, narancs, é.
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Ha a felmondás valamely hozzátartozó ér- HIM jj B ESI K ^ B A 5ÍK413 A S
FELDHEIM IMRE POSZTÓHÁZ Ä Kossuth u, 6.dekében történt, a felmondás csak akkor é 

vényes, ha a felmondó fél a bérlőnek más la­
kásban való kielégítő elhelyezését biztosítja. 
Ugyanez a szabály nyer alkalmazást abban az 
esetben is, ha a felajánlható külön lakással 
nem rendelkező tulajdonos (bérbeadó) házá­
ban a jelen rendelet életbelépése után olyan 
lakás üresedett, amelyet elfoglalhatott volna, 
de nem foglalt el és mégis azon az alapon él 
felmondással, hogy maga akar a felmondott 
lakásba beköltözni.

Kielégítőnek kell tekinteni azt a lakást, 
amely ugyanannyi .szobából áll, mint a bérlő 
felmondott lakása.

Emeletráépítés okából egész épületre, vagy 
az épület túlnyomó részére vonatkozó főbér­
leti szerződést csak akkor lehet teljesen fel­
mondással megszüntetni, ha az emeletráépítés 
következtében a főbérlet tárgya az építés ideje 
alatt egészen használhatatlanná válnék.

A bérfizetés tabellája

Égés

évi

1 Negyed

alapbér

Negyedévi
lakbér

(85%)

Házmester­
díj ahol ház­
mester van 

a lakbér 
2",-a Ö

ss
ze

se
n

a ranykotona P |f. p 1 r. P 1 f.

50 12.50 12.50 —.25
12.75 1

60 15. 15.— .30 15.30 I

80 20. 20.— .40 20.40 I

100 25. 25, —.50 25.50 I

120 30. 30.— —.60 30.60
140 35 — 35.— —.70 35.70
150 37.50 37.50 —.75 38.25
160 40.- 40.— —.80 40.80
180 45.— 45 — —.90 45.90
200 50, 50.— 1 — 51.—
240 60.— 60.— 1.20 61.20
250 62.50 62.50 1.25 63.75
300 75.— 75.— 1.50 76.50
320 80 — 80.— 1.60 81.60
350 87.50 87.50 1.75 89.25

360 90.— 90.— 1.80 91.80
400 100, 100 — 2.— 102.—
450 112.50 112.50 2.25 114.75

500 125, 125, 2.50 127.50

600 150, 150.— 3.— 153,-
700 175.— 17 5 — 3.50 178.50

720 180. 180.— 3.60 183.60

800 200.— 200, 4.- 204.—

900 225.— 225.— 4.50 229.50
1000 250.— 250 - 5- 255.—

Nyilatkozat
A lörvénvhatúsási bizottság mai ülésén tör­

téntekre '.aló tekintettel kénytelenek _va 
gyünk kijelenteni, hogy Debrecent Uvno «* 
közbenjárásával ez. évi október ho»-.m este 
ft iés 8 óra közt it a torvenyhatosagi válasz­
tásokról a következő urakkal tárgyaltunk d . 
H idliázy Zsigmottd roispan, dr. Vásárt lst\a 
noleármcstcr, Szf.llős Ármin vezérigazgató es 
Dcbreczeiii Jenő arakkal. Dr. Szentpéteri Kun 
Béla arra! tényleg nem tárgyaltunk, mert o 
csak elnöke az Egységes Partnak.

Vébtelenül sántáitok. hogy ebbe a kellemet­
len helyzetbe sodródtunk, azonban a .Den 
récén" kíméletlen és Ízléstelen választási had­
járata idézte elő lelett nyilatkozatunkat.

Holló János 
Vági István.

♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦> ♦> <♦ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ♦♦♦ * * * * *

Hajdumegye közgyűlése
Hajdumcgyc törvényhatósági bizottsága no­

vember 2-ikátt rendkívüli közgyűlést tart, _ame- 
lvett Hajdúböszörmény város legelt,vásárlást 
ügyével foglalkoznak. Böszörmény varos 
ugyanis a Semsey-birtokból 10«) holdat vesz 
meg legelőnek. 480.000 pengőért, aminek a ki­
fizetésére 17.300 angol font kölcsönt kivan te 
város felvenni. A törvényhatósági bizottság, 
amelynek ez lesz az utolsó közgyűlése, a köl­
csön" felvétele ügyében tart rendkívüli köz­
gyűlést.

A Független Polgári Párt 
és az uj központi vá­

lasztmány
Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot:
\ Független Polgári Párt vezetősége ma 

foglalkozott a központi választmányi vá­
lasztásokkal és megállapította, hogy a vá­
lasztmány egy érdemes, regi tagjai, ar. 
lenéz Géza egyetemi tanart. egyszerűen ki 
hagyták az ni választmányból. A part s/v 
mélyl bosszú müvének tulajdonítja az égj 
végespártnak ezt a cselekedetet es mivel sú­
lyos sérelmet lát benne, a maga részéről el­
szólnia taglalt, hogy mondjanak le a központi 
választmányi tagságaikról.
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Dinort repülő vitorlásgépével 14 óra 43 percet repült s ezzel uj világrekordot
állított fel.

A képviselőház véderő bizottsága a bot­
büntetés kihagyásával részleteiben 

elfogadta a katonai büntetőtörvény 
javaslatot

Budapest, október 30. Bethlen miniszterelnök 
a kormánypárti kisgazda képviselők tegnap esti 
.értekezletén nemcsak az állanti adminisztráció 
egyszerűsítését jelentette be, hanem azt .is, 
hogy a kormány újból foglalkozni kivált a 
közalkalmazottak létszámcsökkentésével és 
fontolóra veszi, hogy lehet-e és hogy melyik 
minisztériumban lehet még redukálást végre­
hajtani. Politikai körökben a miniszterelnök ki­
jelentését alkalmasnak találják arra, hogy a 
tisztviselők köreiben nyugtalanságot keltsen 
és amellett teljes bizonytalanságban hagyja a 
kormány konkrét terveiről. Beavatott helyről 
munkatársunk azt az, információt kapta, hogy 
úgy az adminisztráció egyszerűsítésére, mint a 
létszámcsökkentésre megfelelő előkészítés, 
esetleg hónapok munkája után kerülhet sor.

Az állatni adminisztráció egyszerűsítésével 
foglalkozott a takarékossági bizottság és ez év 
végére külön rendeletet léptetnek életbe az ál­
lami adminisztráció általános ügyrendjének 
átalakítása, illetve cg.vszeriitésc tárgyában, 
[egyébként politikai körökben sokat foglalkoz­
nak azzal a kérdéssel is, hogy az állami költ­
ségvetést 5 százalékkal apasszák. Értesülé­
sünk szerint a reszortminisztcfttk november 
20-ig kaptak terminust, hogy tárjuk uj költ­
ségvetését a pénzügyminiszterrel megtárgyal­
ják. K helyett említjük meg, hogy a képviselő­
ház egyesített véderő és igazságügyi bizott­
sága részleteiben is elfogadta a katonai bün­
tetőtörvényt a botbiintetés kihagyásával. A ja­
vaslat a jövő kedden kerül a parlament elé.

A newyorkí tőzsdepánik minden 
képzeletet felülmúló erővel

dühöng
A tőzsde épületéből egymásután viszik ki az 
izgalomtól elájult ügynököket — Tegnap 1<> 

és léi millió részvény cserélt gazdat
Newyork, október 30. Egész Amerika 

dermedt rémülettel tekint a newyorkí tőzsde 
felé, amelynek katasztrofális eseményei pergő- 
tüzszerü gyorsasággal követik egymást. Sem 
intervenciós vásárlások, sem megnyugtató t 
jelentések nem tudják visszaadni a newyorkí 
tőzsdének a normális életét és ha a katasztro­
fális zuhanásokat rövid órákra fel is tudjatc 
■tartóztatni, azok folyton újból es újból meg- 
ismétlődnek.

Ma már nincs határa a rémületnek es a' 
newyorkí tőzsdéből egymásután viszik ki 
az izgalmaktól elájult tőzsdeügynököket, 
spekulánsokat, sőt a legutóbbi orafc ala*t 

nem egy haláleset is történt.
Egymásután terjednek el a tőzsdén a külön­
böző öngyilkosságok hírei, amelyek mind e 
borzalmas pánikkal vannak kapcsolatban. 
Nagy cégek katasztrofális összeomlásáról is 
beszélnek. A tőzsdepánik egyébként tegnap 
újabb csúcspontot ért el.

Zárlatig 16,380.000 részvény cserélt gaz­
dát, ami jelentékenyen felülmúlta a múlt 

csütörtökön elért rekordot.
Megingathatatlannak ismert papírok 5 50
pontot veszítettek néhány óra alatt. A ban­
kok fáradozásai átmenetileg azzal az ered­
ménnyel jártak, hogy 5-25 dollárig terjedő 
szilárdulás mutatkozott. De a szilárdulás csak 
rövid ideig tartott, mert

a világ minden tájiról érkező eladási 
megbízások legáz,olták azokat, akik a 

bessz útjába akartak állni.
A viharos jelenetek megismétlődtek és olyan 
pokoli volt a tőzsde zaja, hogy nagy távolsa-

I gokra elhallatszott. A termekben újból meg- 
I kezdődött a menekülés az értékektől: a papí­

rok dobálása.
Egyes esetiekben ötvenezres kötésekben 

dobtak piacra, papírokat.
A newyorkí események a montreali és majd­
nem minden kanadai tőzsdén is hatalmas vi­
hart idéztek elő. Nem maradt a newyorkí ese-

>♦>«»*€

mények hatásától mentes a londoni tőzsde 
sem. Londont elárasztották Amerikából el­
adási megbízásokkal, ami azután Londonban 
is leszorította az árakat.

Hriand elvállalta a 
külügyminiszteri tár­
cát Clementel kormá­

nyában
Paris, október 30. Clementel szenátor kö­

zölte Doumergue köztársasági elnökkel, hogy 
végleg elvállalta a kormányalakításra szóló 
megbízatást. Chéron és Loucheur beléptek a 
kormányba. Briand volt miniszterelnök ‘el­
vállalta a külügyminiszteri tárcát.
»> .u. v v 4* *** *:* ^ •

Egy háromtagú család öngyilkos 
lett egy fővárosi szállóban
Budapest, október 30. Borzalmas hár­

mas öngyilkosság történt a budapesti Baross 
téri Központi Szállóban. Perényi Ernő állásta­
lan tisztviselő, felesége és Mária nevű leányuk 
közös elhatározásból ismeretlen méreggel ön- 
gyilkosságot követtek el. A szerencsétlen csa­
ládot az elöhivdtt mentők eszméletlen álla­
potban a Rókus-kórházba szállították. Hátra­
hagyott levelükben öngyilkosságuk okát el­
viselhetetlen nagy nyomorukban jelölték meg.

A késő éjszakai órákban Perényi Ernő és 
felesége éjfélkor meghaltak a kórházban. — 
Perényi Mária a halállal vívódik.

Szőke János adóellenőr 
júbileuma

Meleg szeretettel teljes ünnepségben része­
sítette szerdán este Debrecen város adóhiva­
talának tisztviselökara Szőke János adóellen­
őrt abból az alkalomból, hogy most töltötte be 
szolgálatának huszonötödik évét. A délelőtt 
történt üdvözlés után a tisztviselő kar este S 
órakor ez Angol Királynő vendéglő különter­
mében vacsorát rendezett az ünnepelt tiszte­
letére, amely vacsorán nemcsak Szőke János 
tisztvisclütársai, az adóhivatal személyzete je­
lent meg, hanem ott voltak azon Vásáry Ist­
ván dr. polgármester Halld Bertalan adóügyi 
tanácsnok, Dömsödy Imre aljegyző, föispátii 
titkár és még igen sokan.

Szőke János egyike a városi tisztikar leg­
tehetségesebb, legképzettebb tagjainak, aki ér­
tékes és szorgalmas munkája révén nemcsak a 
feletteseinek nyerte meg és bírja teljes elis­
merését és bizalmát, de rokonszenves egyéni­
ségével és kedvességével, valamint szives szol­
gáin (készségével az adózó közönség szeretetét 
és becsülését kiérdemelte. Kiválóságának és 
egyénisége értékeinek bizonyítéka az is, hogy 
nemcsak feletteseinek, hanem alárendeltjeinek 
és tisztviselőid fsainak is teljes szeretetét és 
i.ngyrabesiilését is megnyerte, aminek a mai 
-ziikkörii. de annál bensőségesebb ünneplés is 
tanúsága volt.

A hanketen, amelynek elsőrendű volta az An­
gol Királynő tulajdonosát. Németh Nándort 
dicséri, számos lelkes és melegséggel átérzett 
és elmondott felköszön tő hangzott el, amelyek­
re az ünnepelt Szőke János meghatottál! mon­
dott köszönetét. Fclköszöiitötte az ünnepeltet 
dr. Vásáry István polgármester is. A vacso­
rán résztvevők az iinnepelttel együtt a késő 
esti órákig a legjobb hangulatban sokáig vol­
tak együtt.
»*♦ 4» o ót •«$♦• • •$* • • *1* •

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii-, 
tájképeket, interiorökeL

Válasszon Ön is!
Rádiókészülékeink a lieg megbízhatóbbak, a legmodernebbek, áraink a leg - 
jutányosabbak. Ilyen körülmények között könnyű a választás, mert sok 
esztendős tapasztalatunk révén Önnek is csak a legjobbat, a legpraktiku­
sabbat ajánljuk. így mindenképen

Önleszagyőztes!
Felhívjuk figyelmét naponta frissen érkező „Korona” és „Oroszlán” 
anódtelepeinkre. A „Takarékosság" tagjai is vagyunk, de minden hitel­
képes egyénnek kedvező fizretési feltételek mellett kéaapénzáron árusítunk.

Bleyer Rádiószakiizlel Piac ucca 41. Telefon 11-27
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A DKIE reformáció«» 
ünnepe

v* ^ ;

A Debreceni Keresztyén IfiuciKl Ixycsölet 
mimli« kiváló agilitással telte ki ;t reszel tíz 
r.'.vhúzi élet mélyítésére folvtat.-tt munkaiból, 
leileiuzö erre az aKilitasra a DKIE reformá­
ciói emlékünnepélyének proKra.ima is miit; 
magas színvonalúval, szónokainak ki\ alus.iga- 
\.|I tűnik ki az emlékünnepélyek sorairól, hű­
im ss Viktor evangélikus. Umv Sándor reior- 
iiiátus lelkész és dr. Juhász Suny .'andor egv- 
házi jegyző ennek az. iiiuieosvgnek a szónokai 
s előrelátható, hogy a debreceni egyházi élet 
a három kiválóságának hibüamagvarázatai es 
tkiadása felkeltik a figyelmet a DKlh ünnepé­
ivé iránt. . ...

A Debreceni Keresztyéni limsagi i.gve'iile. 
(Kit:) október lió 31-én. csütörtökön este tel < 
órai kezdettel a Kistemplomban Re:ormácioi 
Emié1, ünnepély t rendez, amelynek programja a 
következő: 1. Gyülekezeti kezdő ének: aC. 
zsoltár első verse. 2. Bibliái olvas és imádko­
zik- I rat* Sándor vet. lelkész, a KIÉ elnöke.

hclmier: XVIII. zsoltár: Előadja a Debre­
ceni Városi Dalegylet, Enrrav István karnagx 
vezényletével. 4. ..A reformáció és a magyar 
ióvő" dinen ünnepi beszédet mond: sir. Ju­
hász Nagy Sáaaor egyházi főjegyző. 5. Gálya­
rabok éneke. Szóló ének. Előadja: Nagy And­
rás kántor. 6. Bibliát magyaráz és Imádkozik: 
kapós Viktor evangélikus lelkész. T. Záró ének: 
23<i. lies. ..Erős várunk..." A gyülekező éne­
keket orgonán kiséri Musza Ferenc segédlel 
kész. A miisor ára 2d fillér. Adományokat -

* ■>«

Miért szervezkednek a
frontharcosok ?

Többen érdeklődtek e lap olvasói közül s 
ezért közöljük, hogy a mozgalom célja az, 
hogy a világháború lezajlása után teljesen 
szerteszéledt, minden összetartozandósági kap­
csolat nélkül élő volt magyar frontharcosokat 
egy politikamentes táborba tömörítse, hogy 
ezáltal biztosíthassa azt a tiszteletet, megbe­
csülést, erkölcsi elismerést és anyagi előnyö­
ket, melyekre a. világháború magyar hősei 
harctéri szenvedéseikkel feltétlenül jogot sze­
reztek. Intézményesen orvosoltatni akarja a 
szervezkedés mindazokat a sérelmeket, melyek 
a világháború hőseit polgári elhelyezkedésük 
kapcsán érték.

A frontharcosok szervezetének tagja csakis 
az lehet, aki okmányszerüleg vagy más hitelt 
érdemlő módon igazolja, hogy a világháború­
ban tényleg frontszolgálatot teljesített. Je­
lentkezni csak a MOVE által kibocsátott 
frontharcos személyi lapon lehet, melyet sze­
mélyesen, vagy írásbeli igénylésre a helyi 
szervező, Debrecenben Kegyes Ferenc sirkő- 
raktárában szolgáltatnak ki.

A szabályszerűen kitöltött személyi lapokat 
a budapesti központon külön bizottság vizs­
gálja felül, melynek alapján, ha megállapítja a 
jelentkező frontharcosi mivoltát, úgy a sze­
mélyi lap tulajdonosának jogot ad a fronthar­
cos emlékjelvény viselésére.

Megjegyezzük, hogy a frontharcos emlék­
jelvény viselése kötelezettséget is jelent, mert 
a jelvényesek egymásnak kölcsönös tisztelet- 
adással tartoznak és kötelesek egymásnak 
mindenben és mindenhol a legmesszebbmenő- 
leg segítségére lenni. A mozgalom élén vitéz 
Borbély-Maczky Emil országgyűlési képviselő, 
a MOVE országos elnöke áll. aki régi, elkö­
telezett harcosa a frontharcos gondolatnak.

A MOVE országos frontharcos szervezete 
szoros kapcsolatot, tart fent az Országos Vi­
tézi Renddel és a két tömörülés kölcsönös 
megegyezés alapján egymást vérszerint ro­
konnak tekinti.

A vidéken lakó frontharcosok a szervezés 
befejeztével előreláthatólag külön egységeket 
fognak alkotni. Ezeknek a szervezési egysé­
gekben megalkotása jelenleg elhatározás 
alatt áll.

A mozgalom semmiféle politikai frakcióhoz 
nem tartozik és semmiféle politikával nem 
foglalkozik.

Az érdeklődők különben helyesen teszik, ha 
felvilágosításokért közvetlenül a helyi szer­
vező tisztekhez, vagy a MOVE budapesti fő­
osztályához (Budapest, VI., Podmaniczky uc- 
ca 45., II. em. 26.) fordulnak.

^eget,

Az
A nürnbergi vasúti baleset, 

szeiitkoz-ött két D) vonat mozdonya

»•>«0 «> «

Összeégett meztelen női holttestet talál­
tak a fővárosi vadaskertben

Budapest, október 30. Két fiatal ember ma 
Oélután sí tálas közben egy meztelen ossze- 
ógett női holttestre bukkant a fővárosi ya- 
daskertben. A holttest már négy-öt napja he­
verhetett künn az erdőben. A fiatal emberek 
iclentúsére azonnal rendőri bizottság szállt 
ki, amely megállapította, hogy az ismeretlen 
nő tüzlialál áldozata lett. Az összeégett holt-
m * m> <■:• «• »> «> ® • ❖ «► ❖ ❖

testen semmi sem maradt épen. csak a ; 
Ivem harisnya és cipó. A rendőri bizoUs, g a 
heh szilt! szemle alkalmával a holttest ko..e 
lében másfél literes petroleumos üveget es 
összeégett fadarabokat, valamint összetett 
női riihafoszláiiyokat tataiak. Egy aiztk. 
hogy a szerencsétlen no haláltusámban letépte 
magúról a ruháját.

, * ».> w * «» * «»«■ • * «• * ” * • * •

Jószai Kálmán városi tisztviselő azért 
lett öngyilkos, mert a felesébe, akiiül 

elvált, nemi tért. vissza hozzá
Megírtuk tegnapi számunkban, hogy Jószai 

Kálmán városi tisztviselő a tőle kiilönváltan 
élő felesége lakásán agyonlőtte magát. Az ön- 
gyilkosság kedden délután történt. Jószai 
Kálmán tiz évi házasság után vált el felesé-
—■«■Illll IIII IfII—IIIMíIéKéIliillll " I füstös#Elüti

gétől, Bárdy 1lé bet tol, A házastársak el- 
hidegüléséi iűíiunboző pletykák okoztak. — 
Jószai Kálmán a különválás percétől fogva 
kérlelte a feleségét, hogy térjen vissza hozza, 
de a kibékülés egyetlen esetben sem sikerült.

Soha ilyen olcsón

CIPŐT

*♦>«

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

! nem vásárolt I

Női fél füzőscípö P 10' -- 
Női drapp divatvipő P 14e—
Női egész füzőscipő P 14-—
Férfi barna félcipő P 18*—
Férfi Säen. félcipő — P 20*— 
Gyermekcipők — P 3-től

Neumann Miksa
Piac-u. 41.

C s a k készpénz árak!
H* vaut ■ ttítSK!

ékszerei és órái 
szépek és olcsók!

Javít és készít 
Pipe ucca 69. sz.

A rossz viszonyban élő házaspárnak két gyer­
meke volt: az ötéves Tibor és a tízéves Kál- 
mán.

Az öngyilkosság napjan eppen tárgyalást 
tartottak az árvaszéken a tartásdij ügyében és 
Jószai itt találkozott feleségével. A tárgyalás 
után mindketten kiilör. mentek haza. Délután 
Jószai elment felesége Csonka ucca 20. szám 
alatti lakására azzal, hogy egy pár cipőt vesz 
kisfiának. Mialatt a gyermek a cipőt próbálta,

elkeseredetten kérlíellle fele 
hogy térjen vissza hozzá.

Az asszony ismét megtagadta a visszatérést, 
mire Jószai egy levelet húzott elő a zsebéből 
és arra kérte az asszonyt, hogy olvassa el azt.

Már alkonyodon és Jószainé az ablakhoz 
állt. hogy elolvassa a levelet, amelyben az volt 
megírva, hogy a volt férje öngyilkosságot fog 
elkövetni. Alig ért Jószainé a levél végére, 
amikor

a sötét szobában pisztolylövés dördült el
és a szjerencsétlen Jószai hangos jajkiál­

tással lebukott a földre.
Azonnal előhívták a szomszédban lakó dr. 
Meszner Károly orvost, aki már csak a be­
állott halált konstatálta. Jószai Kálmán pon­
tosan a szive fölé helyezte a pisztoly csövét és 
a gyilkos golyó pá, perc alatt kioltotta életét.

A debreceni tábla 490 pengőre 
ítélt egy detektívet személyes 

szabadság megsértése miatt
A nyíregyházai rendőrség egy detektivic 

Eördöglt Zoltánnak az ügye került szerdait 
délelőtt a debreceni ítélőtábla elé. Személyes 
szabadság megsértése miatt ítélte el a nyír­
egyházi törvényszék a detektívet egy hónapi 
fogházra. A detektív a vád szerint Stein Béla 
kereskedőt, akivel az uccán vitája volt, rend­
őrrel bevitette a rendőrségre, ahol fogva tar­
tották. sőt meg is verték. Az eljárás Stem le,- 
jelentése alapján indult meg a detektív ellen. 
Az Ítélőtábla az. iratok áttanulmányozása után 
megsemmisítette a törvényszék Ítéletét és 41)0 
pengő pénzbüntetésre Ítélte személyes szabad- 
ság megsértése miatt a detektívet. Az ítélet 
nem jogerős.
e«»>:•«d<• »> •> • ❖ • ♦> • *> •

A zeneegyesület világkongresz- 
szusa Budapesten

A Federation internatinal de Concerts Bu- 
c’apcsten tartotta első világkongresszusát, me­
lyen 12 állam képviseltette magát. (Amerika. 
Ausztria, Belgium, Bulgária, Francia, Olasz, 
Németország, Japán, Portugália, Csehszlová­
kia). A kongresszus a szervezeti szabályok, a 
vzer/öi log, a rádiójog a szerződések nemzet­
közi egyesítése kérdését a legközelebbi hriisz- 
szuli világkongresszus tárgysorozatára .tűzte 
és vlöu dókul San Martino gr óó a szövetség el­
nöke javaslatára a Belga (Georges Sysier- 
i,ur,;;]s brüsszeli füíörvényszéki ügyvéd), a balt­
ija IPinchm a Pleyel rt. igazgatója) és a ma- 
gvar (dr. Kuthi Sándor ügyvéd) delegátust vá­
lasztotta meg. Dr. Buti Sándor a kongresszu­
son írancianyvlvii előadási tartott a szerződési 
ing vgy^égusiléséről s ennek alapjait híztak 
meg a brüsszeli kongresszus előadói tisztével.
»> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦:* ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> *

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 30-án, szerdán a következő bejelentések tör­
téntek :

ELJEGYZÉSEK:
Kathi Sándor -Törők Mária.

HÁZASSÁGOK:
Udvarhelyi Béla Varga Róza;

András Balogh Júlia; Mauser Jer 
zália.

Solténszki 
Kőim Ro-

SZÜLETÉSEK:
Pún v. I'ereiig máv. lakatos, leány, Margit. 

K . á. . I erenc kondás, fin. József; Baku .!<>- 
ysví fin., leány. Irén: Mixicli Sándor nPs/*< 
leány. Írén; Balogh l'erenc gazdáik., fin. I e- 
renc; Kóródv Xsigmond ács, leány, \ilma. 
i' ;i Mihály fuvaros, fin, Mihály: Kovács Mi­
hály v.' úzmadiamester, fin, Imre.

HALÁLOZÁSOK:
Jószay Kálmán ref. 37 éves Hunyadi u. s- 

Lőrincz Erzsébet ref. 7 éves Haláp 66; H'w^ 
I ajosné ro. 61 éves Szotyori u. 10.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

— Kerti fénykénfelvételeket családi és al" 
kaim! csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOIT A 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. I*1 
lefon 12—00.
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Padok nélkül 
a korzó

.t tél kezűdének van egy csulhaUdlun jele 
Debrecenben. Naptár, időjárás nem számit 
sem mii sem, nálunk hivatalosan akkor kezdődik 
met; az ősz, amikor a l’iac ncca fasorában be­
szedik a padokat. 'tegnap mén lehetett lüden, 
In',vős este, állítattak árván, üresen a padok, 
mégis ősz volt, inénis valahon.v betöltötték az 
ne,dt a padok, székek, amint hossza sorban ott 
állottak a fasor mellett. Ma már egyszerre 
észrevetted, Irony az ncca miiven üres a pa­
dok nélkül, mcnláttad, hogy az idén ültetett 
hátsók (inai csupaszok, alig van rajtuk egy-egy 
mensárntdt levél. És miiven hidegen süvít át a 
szél ezen az tteeán! Komor, félelmes hannnlatot 
kelt en.vhannn suhogása. A sídét, szürke énbol­
tozaton miért nem tud tisztást vágni a köd 
egybefolyó gonmlyugai között? íny marad az 
már hosszú, hossza iáiig, tavasz messze nyí­
lásúi g.

Különös, hogy mindezt az az egyszerű dolog 
juttatta az eszünkbe, hogy pad nincsen a l’iac 
main 'tintha eddig csak áltattuk volna ma­
gunkat, öntudatlanul hizlalva, hogy nincs 
semmi baj, nincs tél, amin a nyári pihenések, 
üdítő éjszakákról emlékezetes széksor ott áll 
a kél sétányon. Most hát ki kell békülniink az-, 
zal, hogy ni képet kap a korzó, a fasorból át- 
szornl az úri nép az neat páros számú olda­
lára, vastag, hömpölygő folyamával megtöltve 
a kiszélesített aszfaltot. Minibe /ébre össze­
zsúfolódnának az emberek, Egymás mellé búivá, 
hogy ne járjon olyan nagyon a szél, ne legyen 
olyan kegyetlen, a hideg. Ahogy a juhnyáj egy­
más mellé szorul a viharban, a szelíd, kedves 
útitok összedugják a fejüket. Ez az önkéntelen 
összetömöriilés. a védelemnek az egymásmellé 
állása a közös rossz ellen miért csak olyan­
kor jön, ha a hideg ellen kell menekülnünk?

Jön a tél, hideg, havas eső, szél, hóvihar, 
dermesztő fagy s a fokozatokon dt cg.vre kö­
zelebb jut az ember egymáshoz. Aztán a tél 
közepén eljön a szeretet ünnepe. Karácsony. A 
kivirágzása annak a titokzatos, tömeglelki fo­
lyamatnak, amelyet megindított az első no­
vemberi lehelletii szél. Összejövünk majd egy 
havas estén, megérezziik egymásban a társat, 
a közös életre utalt táisat. A decemberi estén 
a szeretet világosságával égnek mindnyájunk­
nak zöld fény veheti a gyertyák. Valami titok­
zatos ösztön indít bennünket a könnyek letör­
lésére, itt is, ott is jót tevésre a szegények 
között, megajándékozni mindenkit, aki csak kö­
zel áll a szivünkhöz. A téli elhagyatottság ér­
zése teszi ezt, amelyet lelkeit már az apró jel: 
a tél hivatalos kezdetének bejelentése.

És van abban valami közönséges, emberi 
öröm is. hogy leszorulunk, a korzónak a sé­
tány és a járda között megosztott népe, most 
egymás mellé. A kirakatok a koraesti fényes­
ségben kétszeresen ragyognak maid. Szép ru­
hák izgatnak szerzésre, gondoskodásra, meleg 
Ind mik kívántat iák magukat s amiket még el­
nézni is olyan jó: a esetni geiizletel: Ínycsik­
landó falatai. Amint a korzó beljebb szorul, 
megszinesednek a kirakató!a /*/ és le hul­
lámzó tömeg optimizmust kelt a kereskedők 
ben /v falán még lesz belőlünk valami, talán 
egyszer mégis megindul az a pénzforgalom, 
ami elapadt valamikor, olyan régen, hogy már 
el is felejtettük az idejét. A remény: a kará­
csony előtti, nagy vásárlásra lesz majd pén­
zünk mindnyájunknak, megindul a titokzatos 
pénzforrás valahonnan s ömlik szét az iizle 
teken át mindenkihez. aki dolgozik. Oh, de iö 
már a reménység is!

Istentiszteletek a reformáció emlékűn 
íicjjéa. A Nagytemplomban délelőtt 8 órakor 
Siposs Imre, délelőtt 10 órakor dr. lérd ős K - 
roly, a Kistemplomban délelőtt h órakor Kar­
dos Lajos, délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisz­
telet Mczev Béla. délelőtt 10 órakor katonai 
istentisztelet, délután 5 órakor Kardos Lajos, 
délután fél 7 órakor Kér. If. tégy. emlékünne- 
Bertalan, az Ispotály templomban délelőtt .s 
órakor Ma dar Zoltán, délelőtt 10 órakor a 
Dócó-uitézet emlékünnepélye, délután 5 líra­
kor Bethlen (iábor emlékünnepély, az Árpád 
téri templomban délelőtt 8 órakor Magyar 
Bertalan, az iispotély templomban délelőtt 8 
órakor Szabó Gyula, a Nyilastelepen délután 
ó órakor emlékünnepély, prédikál: Lapp Imre.

. Llj mérnök. Bállá Jenő nyugalmaott ez­
redes fia, György, megszerezte a fővárosi 
műegyetem gépészmérnöki oklevelét.

Felhőst- ködös, arányit* enyhe idő. I la­
zánkban is borult, vagy ködös idő uralkodik.
I sok leginkább a Dunántúlon fordultak elő. Az 
éjjeli lehűlés csökkent és a hőmérséklet nor­
málisnak mondható. Jóslat: Egyelőre felhős, 
vagy ködös, aránylag enyhe idő, kisebb lecsa­
pódásokkal.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.
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^Körzetképviselet: jjp
RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21. |

Egy évi börtön után felmentés
A debreceni tábla felmentette Faragó Zoltán 
kereskedőt, akit sikkasztásért egy évi bör­

tönre ítéltek a
A debreceni tábla V á r a d v Sándor tanácsa 

érdekes ügyben tartotta meg szerdán délelőtt 
íelubbvi'.eli főtárgyadást. A vádlottak padjára 

került Faragó Zoltán berettyóújfalui íakercs- 
kedö. aki sikkasztás miatt a debreceni tor - 
\ énys/éken egy é\ i börtönre ítéltek. A vád a 
volt ellene, hogy még 1927-ben. mikor a be­
rettyóújfalui községházának szállított üt. na­
gyobb arányit sikkasztást követett el olyan 
módon, hogy a megrendelt tüzelőből a saját 
raktárába is szállított és nem vitte mindet az 
állomásról a községházára.

Az elitéit kereskedő, aki állandóan ártatlan-

törve ny széken
ságát hangoztatta, védői dr. Go rove Lajos és 
dr. Simon Imre utján íelebbezést jelenteit be 
és kérte a bizonyítási eljárás elrendelését s 
hivatkozott arra, hogy a megengedett bizo­
ny! láskicxúsztlés esetén igazolni tudja ártat­
lanságát. A kérésnek helyt adtak és a védők 
összeszedték azokat az adatokat, amelyekkel 
az elitéit igazolta magát a sikkasztás vádja 
alól. A t bi ti tárgyaláson előterjesztették a 
bizonyítékokat, amelyeknek alapján az ítélő­
tábla megsemmisítette a törvényszék Ítéletét 
és felmentette a iakereskedőt a vád alól. Az 
Ítélet jogerős.

58 késszur ássál gyilkolta meg a sógor­
nőjét egy nagykátai gazda, akit a tör­

vényszék halálra ítélt
Budapest, oki. 30.

A pestvidéki törvényszék négy napon ke­
resztül tárgyalta azt a gyilkossági biinpert, 
amelynek vádlottja Maró Menyhért nagykátai 
gazdálkodó volt. aki

bestiális kegyetlenséggel 58 ltészszurás- 
sal megölte a sógornőiét.

A bíróság rengeteg tanút hallgatott ki a 
helyszínen, akik előadták, hogy

Maró Menyhért feleségével durván bánt, 
ütlegelte, úgy hogy az asszony több Íz­

ben édesanyjához menekült.
Kgy bírósági tárgyalással kapcsolatban Maró 
bosszút esküdött sógornője, Agonács Sán- 
dorné ' 'len. Néhány nappal később megtalál-
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— A -ern művészi fényképek Rnzicskánál. 
Piac ti. 32.

- A Kossuth uccai Bethlen Gábor 
emlékünnepély. Csütörtökön délután 5 
órakor tartja a Kossuth uccui gyüleke­
zet nagyszabású Bethlen Gábor emlék­
ünnepélyét a következő sorrenddel: 1. 
Kezdő ének: XC. zsoltár 1. vers. 2. 
Gyülekezeti ének: 237. dicséret I—2. 
vers. 3. Bibliát olvas és ' imádságot 
mond Baja Mihály lelkész. 4. Karének, 
lélőadja a ref. tanitónőképző intézet 
énekkara. B. Szűcs Ferenc tanár veze­
tésével, 5. Dr. Rugóivfalvy Kiss István 
egyet, tanár előadása Bethlen Gábor 
vallásos érzületéről. 6. Mendelsohn: 
Addagio. Előadják: hegedűn Versényi 
György, gordonkán Szondy László, 
orgonán Bariba Emma urleány. 7. 
Csengey Gusztáv: Bethlen Gábor. Sza­
valja Domby Béla. 8. Himnusz. 9. Záró 
ének: 236. dicséret 1. vers. Az ünnepé­
lyen belépődíj nincs. Persclyadományok 
az egyházrészi és sxegényalapra gyiij- 
tetnek. Mindenkit szeretettel vár az ün­
nepély rendezősége.

— ismét feljelentés érkezett Burger Andor, a 
szélhámos ügynök ellen. Megírtuk, hogy több 
alföldi városban jatt Bürger Andor ügynök, 
aki nem létező debreceni Margit cipögyai
ügynökéülk adta ki mag.:t és megrendelések­
re előleget vett tel cipészektől, kereskedőktől. 
Hergelt Szegeden elfogták és azóta egyre 
gyűlnek a feljelentések ellene. Szerdán Szü­
lő vszkv Lajos egyeki cipész tett ellene fel­
jelentést. mert 9(H) pengővel károsította meg 
és nagyol b megrendel js teljesítését vállalta.

— Művésziesen megoldott fénykének
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. l’iac a. 7.

— A végrehajtó fenyegetéséért 40 pengő hiin- 
hüntetés. Szerdán délelőtt tárgyalta a debre­
ceni törvényszék Hajdú József monostorpályi 
gazdálkodó bűnügyét, aki ellen eljárás in­
dult, mert a végrehajtót nem engedte be a 
házába és azt mondta, leüti azt. aki a kapuja 
küszöbéi átlépi. A bíróság 40 pengő pénzhíjy- 
tetésre ítélte a harcias gazdát.

— „Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

iák Agonácsné összeszurkált holttestét a 
nagykátai nyirréten, kezében véres hajszá­
lakkal, A gyanú alapján a csendőrség Marót 
.letartóztatta és a pesvidéki törvényszék 
gyilkosság büntette elmén emelt ellene vádat.

A pestvidéki törvényszék Marton-tanácsa 
ma reggel hirdette ki a nagyszabású biinpör- 
but az Ítéletet és bűnösnek mondta ki Maró 
Menyhértet az előre megfontolt szándékkal el­
követett gyilkosság bűntettében és ezért

kötéláltali halálra ítélte. Maró Menyhért
a legnagyobb nyugalommal hallgatta a 

legsúlyosabb ítéletet
és annak indoklását. Az ítélet kihirdetése 
után az itélőtáiiács kegyelmi tanácsit ala­

kult át ....
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— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám

— Beiratkozás az Esti Kereskedelmi 
Szaktanfolyamra. Az Esti Kereskedel­
mi Szaktanfolyamra beiratkozni no­
vember 2-tól 14-ig minden hétköznap 
délután 3—5-ig lehet a női felsőkeres­
kedelmi iskola igazgatói irodájában 
(Kálvin-tér 2.) A 6 hónapig tartó tanfo­
lyam tandija a vizsgadijat is beleszá­
mítva 60 V. Ennek fele a beiratkozás 
alkalmával, a másik fele pedig február 
1-én fizetendő. Az igazgatóság.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Járvány a méntelepen, Debrecen 
város elsőfokú közigazgatási hatósága 
közhírré teszi, hogy a helybeli mente- 
telep lovai között influenza és mirigy- 
kór járvány lépett fel és ezért a to­
vábbi intézkedésig a méntelep területén 
egypatás állatokkal való közlekedés 
tilos.

Útelzárás súlyos jármüvekkel való 
közlekedés elöl. Ä Hajdúszoboszló és 
1 iaiduszovát közötti törvényhatósági 
közúton a 2. 3. km-beu épülő Ilid miatt 
csak 3 tonnánál könnyebb jármüvekkel 
lehet közlekedni. A szántó, cséplő, trak­
tor és tehergépkocsi tulajdonosok, de 
a gépkocsivezetők is felhivatnak, hogy 
a jelzett két község között Kábán vagy 
Debrecenen át közlekedjenek.

Rágalmazásért 501) pengő. Gáti I ólh 
János gazdálkodót gondnokság alá helyez­
tek és mikor visszaadtak rendelkezési ingái 
dr. I irósz József ügyvéddel olyan értelmű le­
seiét Írtak cgv póriul kapcsolatban, hogy a 
gondnokság alól való szabadulása 7ö millió- 
iába került A debreceni törvényszék szer­
dán tartotta meg a Orv válást Gáti Tóth Já­
nos és dr. hrósz. József revében és a bizo­
nyítási elbírás hcicvzésc máz, füll 500 pengő 
pénzbüntetésre ítélte őket.

Rokona, barátja, kedves Ismerősei lény- 
képeit tekintse meg Liencr műtermének, 
Csapó ucca I. szánt alatti kirakataiban.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen
egyéneknél a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüviz szabaddá teszi a vérke­
ringést és emeli a gondolkodó- és munka- 
képességet. Beható kórházi kísérletek fo­
lyamán bebizonyult, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz szellemi munkásoknál, neurasz- 
téniás embereknél és betegeskedő asszo­
nyoknál rendkívül jótékony hatású gyo­
mor- és béltisztitó szer. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.

Hibaigazítás. Tegnapi számunkban meg­
jelent egy hír, amely szerint a járásbíróság 
testisértés miatt elítélte Rubinstein Bélát, aki 
egy szobaleányt megrugdosott. A hírbe érte­
lemzavaró sajtóhiba csúszott be, miután Ru­
binstein Béla a Honvéd ucca 14. számú háznak 
nem tulajdonosa, hanem lakója.

— I.lener fényképész lelkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállítású­
nak megtekintésére.

Megszűnik egy debreceni üzlet. Arról a 
sajnálatos hirröt értesítették ma szerkesztősé­
günket, hogy a Budapesten székelő országos 
hifii Spira és Beregi cég megszünteti debre­
ceni Piac uccai fióküzletét, miután Spira Sán­
dor, a főüzlet egyik tuljadonosa meghalt.

Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.
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HIRDETMÉNY.
Id. Böőr István és társai tulajdonát ké­

pező Garai ucca 28. számú ház vagyon­
közösség megszüntetése céljából 1929. évi 
november hó 17. napján, vasárnap dél­
előtt 10 órai kezdettel dr. Pécsi Sándor és 
dr. P. Pap Ignác ügyvédek irodájában, 
Werbőczy ucca 4. szám alatt tartandó 
önkéntes árverésen legtöbbet Ígérőnek el 
fog adatni. Részletes feltételek az árverést 
megelőzőleg az ügyvédi irodában meg­
tudhatók.

$«»«?«

— Uj szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi. Piac u. 7.

— Felhívás az összes borbély és fodrász se­
gédekhez. Az. elnökség kéri a segédi kart, 
hogy e hó 31-én, csütörtök este 8 órakor a 
Munkás Otthonban értekezlet lesz, hogy min­
den fodrászisegéd okvetlen és pontosan ott le­
gyen. Katona és ölveczki.

Debrecen úri közönségének fényké­
pésze Ruzitska. Piac ucca 32.

Műszerész, autó- és villámosszerelomes- 
terck figyelmébe! A debreceni ipartestület 
műszerész, autó- és villamosszerelő szakosz­
tálya e hó 31-én. csütörtökön este fél 7 órakor 
szakosztályi ülést tart. Miután ezen ülésen 
minden tagot, de különösen a villanyszerelő­
mestereket érdeklő igen fontos ügyek tárgyal­
tainak, a tagok teljes számú és pontos meg­
jelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fűtve. Piac ucca 
32. szám.

— Kazánfűtői és elektromos elöké- 
szitö tanfolyamok kezdődnek a közeli 
napokban a debreceni áll. fa- és fém­
ipari szakiskolán. A tanfolyamok elmé­
leti órái este tartatnak. Jelentkezés és 
bővebb felvilágosítás az intézet igaz­
gatóságánál szerezhető.

Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret.. . Tizenhatesztendős barna kis 
lány.. . Akácvirág, susogó fehér virág. . . 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse lel l iencr műtermét, Csapó u. 
I. szám alatt.

— Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák cs szőrmeáruk kaphatók.

Kovács Varta-autóakkumulátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.
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— Bika-oince vendéglőiében lehet a 
leeiobban és legolcsóbban étkezni.

— Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gőzmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

_ Bőrfestészet, Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

— Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón áru- 
sitija a legszebb kézimunka dolgokat, Széché­
nyi ucca 1.

— „Szökik az asszony" operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemukereskede- 
sében.

RÁDIÓ'
CSÜTÖRTÖK, október 31.

Budapest. 10: Református istentisztelet a 
Kálvin-téri templomból. Prédikál: dr. K°va 
J. István theol. tanár, egyhazkeruleti io-

**LU5: Evangélikus istentisztelet a becsi- 
kaputéri templomból. Prédikál: Kapy ea 
dunántúli evangélikus püspök. Énekszámok a 
dunántúli uj énekeskönyv szerint 261. es Zbb. 
Énekel a Budai Luther Szövetség vegyeskara. 
Vezényel: Mikus-Csák István karnagy.

12 25* Hírek.1:'Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. , ,

2 30: Hírek, élelmiszerarak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek 
4- Rádió Szabad Egyetem. 1. Fuvolavalto- 

zatok. Előadja Hochstrasser Ferenc. Zongo­

rán kisér Polgár Tibor. 2. Kdnnoczy Emil dr.,
a Budapesti önkéntes Mentőegyesulet igazga­
tó főorvosa előadása: ..Első segelynyujtas. 3.
**Utána^döjeUés, időjárás- és vízállásjelentés.

5 10' A m Íir. foldmivelesugyi minisztérium 
rádióéioddássorozata. jármay Károly dr m. 
Lir. állatorvosi főiskola ny. r. tanai: ..Az al-
^■SSÄ"; »T'-'nKSKÍ
igazgató-helyettesenek eloadasa. „Takareko
Sí.lö: AÓrSIdióSSart=ttjének hangverse­

nye 'Közreműködik Weigand Tiboi.
7- Katona Lajos dr., a Pénzintézett Központ 

igazgatójának felolvasása : _„Takarekossagi an 
két a rádióhallgatósággal. >

7.30: Gyorsírás! tanfolyam (Szlabey Géza).
7 55: Lóversenyeredmények.
8 Emlékezés Tisza István grófra. Elmond­

ja Kozma Andoró Tisza-verseket szaval: L 
Mátray Erzsi, a Nemzeti Színház tagja. A 
Himnuszt és a Szózatot a m. kir. Operán az 
tagjaiból alakult zenekar adja elő. Vezenyel. 
Berg Ottó karnagy.

8.50: Zongora-gordonka szonáták. Előadjak. 
Bartók Béla és Kerpely Jenő.

9.50: Pontos időjelzés, időjárásjelentes, n 
rek. jt.uá-u.idStM'

10.30: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 4: Hg 8.05: Opera
Berlin. 2: G. 4.30: Dalok. 6-.fi. ^ Hg. 8. L.
Frankfurt. 1.15: G. 4: Z. 7.30. Z.

10.30: Tz.
Brünn. 11.30: G. 7: Kz. ,
Hamburg. 5: Kz. 6: Z. 8: Z. 10.45 Kz. 
Kassa. 10.30: Hg. 4-3°: ^z. 10^55^ H 
London. 5: Hg. 7.45: Dalok. 8.45. Hg. 11. Z. 
Milánó. 5: Kz. 8.30: Opera 
Prága. 11.30: G. 12.30: Z. 4.30: Kz. 7.05. Z. 

8: Kabaré. 10.15: G.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Opera.
Turin. 5: Kz. 7.15: G. 11: Z.
Zágráb. 5.30: Z. 7.30: Opera
•*•*•*•*•*•*•*****

Propaganda helyárakkal vasár­
nap: Attila—Bocskay mérkőzés

A bajnoki mérkőzések során a tn 
pasztalat szerint egyre növekedik a 
mérkőzések iránt való érdeklődés a vi­
déki városokban, mig a barátságos tut- 
balmeccseken egyszerre elapad a tut- 
ball iránt érdeklődő közönség. Ez alól a 
szabály alól mindenesetre kivétel lesz 
a vasárnapi Attila—Bocskay meccs. A 
két város futballsportja között regi a ri­
valizálás. Maga az Attila és Bocskay 
mérkőzése mindig eseménye volt mind- 
akét városnak s ugv Miskolcon, mint 
Debrecenben a bajnoki mérkőzés leve­
gője uralkodott ezeken a mérkőzése­
ken. Évek során át izgalomtól fütött 
levegőben, a bajnoki küzdelmek pontjai 
nélkül is a győzelemre vágyakozva 
mérkőzött a két professzionista csapat 
s bármelyiknek diadala a reváns va­
gyával fűtötte át a sportközönséget.

A két klub közötti küzdelemből a 
debreceni közönség egy ideig nem 
vette ki a részét, hiszen még a múlt 
szezon őszi felében, egv vidéki kupa- 
mérkőzésen mérte össze erejét Debre­
cenben a két csapat. Az Attila a má­
sodik ligában játszott, tehát _ bajnoki 
küzdelemről nem lehetett szó s egy 
hosszú félesztendőn át nem találkozott 
egymással a miskolci és a debreceni 
profiegvüttes. Amint az Attila felkerült 
az első ligába s az erősebb bajnoki 
küzdelmekhez szervezte át csapatát, 
a Bocskay vállalta, hogy ennek a csa­
patnak megadia az első ligabeli bajnok­
ság küzdelméhez szükséges tréninget. 
Kétszer találkozott egymással az év 
őszén a Bocskay és az Attila s mind a 
kétszer Miskolcon. Most kerül rá a 
sor, hogy az Attila együttes Debrecen­
ben is bemutatkozzék s ez külön érde­
kességet az az örök sportrivalizálás 
mellett a miskolci és debreceni profik 
mérkőzéséneg. A debreceni közönség­
nek most alkalma lesz meglátni, hogy 
milyen az együttes, amely a múlt va­
sárnap a Hungária ellen döntetlen ered­
ményt vívott ki s alkalma lesz a játék­
ból következtetést vonni az immár kö­
zeli Attila—Rocskav bajnoki mérkő­
zésre.

A miskolci sportsajté nagv bizako­
dással néz a debreceni mérkőzés elé, 
noha elismeri a Boeskav erejét s a ha 
zai pálya előnyét. Kétségtelen is. hogy 
a miskolciak ellen győzni mindig dol­

got adott a Bocskaynak s így nivos, 
szép küzdelemre lesz kilátás. A Bocs­
kay ezt a szép mérkőzést propagan- 
disztikus célokra hasznúiba fel s *Kcn 
olcsó árakon ad módot a közönségnek 
a mérkőzés megtekintésére. Az a kö­
zönség, amely oly hűségesen kitartott 
a Bocskay mellett, bizonyára vasarnap 
sem marad el. Ott lesz, hogy buzdítsa 
a kéksárga együttest, lelkesedésével 
megadja azt a fűtőéről, amely a bőm 
pályán viszi diadalra a Bocskaynal 
sokkal szürkébb együtteseket is. A 
Bocskaynak, a debreceni közönségnek 
a bajnoki meccsek közönségével kell 
fogadni a régi riválist.

— A ÜKASE felhívása a sportszerető 
közönségéhez. A DKASE felkéii a 
sportszerető közönséget, hogy vasai - 
nap d e. 10 órakor a vasutas pályán 
lejátszandó DKASE—NyTVE legnehe­
zebb sorsdöntő bajnoki mérkőzésen mi­
nél nagyobb számban jelenjék meg- 
hogy ezzel is nagyobb lelkesedést önt­
senek csapatunkba. Megvagyunk győ­
ződve, hogy lelkes táborunk teljes 
számmal fog megjelenni csapatunk biz­
tatására és igy minden remény meg 
lesz anra, hogy eddig is szépen szereplő 
csapatunk az elvesztett hegemóniát 
szokott lelkesedésével visszaszerezze. 
Sporttársi tisztelettel a DKASE vezeto-
sége. mmm

A NyTVE megerősíti csapatát a DKASE elleni 
mérkőzésre

Az amatőrhajiiokság egyik döntő jellegű 
mérkőzése kerül lejátszásra vasárnap délelőtt 
a Diószegi úti pályán. Az egyformán 2 2- 
pontott vesztett DKASE és NyTVE csapatai 
mérik össze erejüket és u találkozás az őszi 
elsőség kérdését fogja tisztázni.

A NyTVE tudatában van a mérkőzés jelen­
tőségének és-ennek megfelelően erősítette meg 
csapatát két fővárosi játékossal, akik vasár­
nap a DKASE ellen fognak bemutatkozni. Egy 
center és egy centerhalf az nj akvizíció, a ne­
veket azonban titokban tartják, meglepetésnek 
szánva a csapat feljavítását.

Természetesen a DKASE is komplett csa­
pattal fog kiáltani s igy pompás küzdelemre 
van kilátás.

színház művészet
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Lengyelvér. D) 5. 
PÉNTEK: Az uj földesur. Bérletszunet. 
SZOMBAT: Nem élhetek muzsikaszó nél­

kül. Bemutató.
VASÁRNAP délután: Szökik az asszony.

Mérsékelt helyárak!
VASARNAP este: Nem elhetek muzsika­

szó nélkül. . ......
HÉTFŐ: Nem élhetek muzsikaszó nemű .

Bérlet: A) 6. , ...
KEDD: Nem élhetek muzsikaszó rielkul.

Bérlet: B) 6.

c A ÁZINHAZI IRODA O
hírei

A havi bérlelek megulitásu. A színház igaz­
gatósága tisztelettel kéri lel mindazon bérlő­
kéi, kiknek i. hó 31-én bérletük lejárt, hogy 
következő havi bérletük kiváltásáról a színház 
titkári irodájában minél előbb gondoskodni 
sziveskedjének. _ _ .

Ma csütörtökön ítél etSadás. Délután 3 mai 
kezdettel rendkívül mérsékelt helyarakkal zó­
nád.,adásai kerül szilire a nagysikerű Mii sü­
sün a lekér akác.. A még megmaradt pár jegy 
a színházi pénztárnál váltható. Délutáni penz- 
tártiyitás d. ti. 2 órakor a jobboldali pénztárnál.

lisle fél nyolc órakor Nedbal Oszkár remek- 
zenéin operettje, a Lengyelvér kerül negyed­
szer színre D) bérletben.

Pénteken teljesen ni betanulással kerül szilire 
Jókai halhatatlan regényéből Hevesi Sándor 
által dramatizált szinmii, Az ni földesur. A 
klasszikusan szép magyar darabot a társulat 
legkiválóbb erői játszák és Thuróczy Gyula 
rendezi. Jellemző a kiváló magyar mii vonzó- 
ereiére, hogy a pénteki előadársa nagy érdek­
lődés van.

Nem élhetek muzsikaszó nélkül. Kardoss 
Géza uj szerepben való fellépése egymagában is 
szenzációt jelentene, amit még fokoz az, hogy 
az élő magyar írók egyik legmarkánsabb és 
legprezentativabb egyéniségének országos si­
kert aratott darabjának főszereplésében lép a 
lelkes debreceni közönség elé. Móricz Zsig- 
niond tősgyökeres magyar alakjainak méltó 
reprezentálói lesznek Kardoss direktor veze­
tése alatt a Csokonai-szinház művészei, kik 
óriási ambícióval készülnek, hogy a Nem él­
hetek muzsikaszó nélkül a budapestihez hasonló 
nagy sikerű előadás sorozatot érien cl. Az ui 
Móricz-darab szombati premierjétől kezdve 
egész a jövő hét csütörtökéig uralja a színház 
játékrendjét.

Vásárnál) délután léi négy órakor mérsékelt 
helyárakkal először kerül délutáni előadásban 
színre a szezon eddigi legnagyobb slágere a 
Szökik az asszony, reviiopevett.

a singer VARRÓGÉPEK
mécs a legjobbak i

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Meteor

Csütörtökön és pénteken.
A MEGFAGYOTT GYERMEK 

f.nckkisérettel! Megelőzi: A viharos éjszaka.
Regényes szinmii 7 «elvonásban.
Lilian Rich és Robert l-'razenel. _ 

Előadások csütörtökön: o es s órakor, mite­
ken: 4. és N órakor. Jegvel.ueU-l aUamlm,m

Kft7CAI0ASÁG

MOZI
V i y s z i n h á z

Csütörtök:
Az évad legnagyobb szenzációja:

A TITOKZATOS PARANCS 
Dráma a kémek világából 8 felvonásban. 

Főszereplő: CARLO ALDINI. 
Megelőzi:

FEHÉR SIVATAG.
Érdekfeszitő dráma 8 felvonásban. 

Főszereplő: RIN-TIN-T IN.
❖❖❖

Apolló

Csütörtök:
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik 

meg!
Két attrakció! Egy előadásban!

EGY KALANDOR HÁLÓJÁBAN
(Bécs az összeomlás után.) 

Társadalmi dráma 9 felvonásban. 
Főszereplők: Werner Fuettere, Elga 

Brink és Warwick Ward.
Megelőzi:

EMBER, KUTYA ÉS A VÉGZET.
Társadalmi dráma 6 felvonásban. 

Főszereplők: Vera Remolds és Kenneth 
Thompson.

Péntektől VÍGSZÍNHÁZBAN: Velencei 
éjszakák (Az élet karneválja), társadalmi 
dráma, főszereplők: Maria Jacobini és 
Malcolm Tod. APOLLOBAN: Harry 
Fiel legújabb világattrakciója: Az éjféli 

utas (Izgalmas kalandok).

le. sza'on porosz kőszén, : ényakoksz, kovács szén, belföldi kőszenek, bükk- és tőig'fa 
hasábosán és felvágva házhoz szállítom. Legolcsóbb beszerzési forrós I

GUTTMANN LAJOS Lu'L:u:Jrén Ispotály u. 34. Telefon 14-34.

TERMÉNYTŐZSDE.
A/ előző napokon keletkezeti kisebb arjavii- 

lások után tegnap ismét nagyobb áresések vo - 
Vak a esíkágói gabonapiacon. A budapesti ga­
bonapiac azonban meglehetősen ellenálló volt a 
a tengerentúli jelentésekkel szemben. A kesz- 
áruvásáron a búza 5, a rozs es a zab 16—10 
fillérrel voll olcsóbb. A liatandopiacon viszont 
„ev a hazánál, mint a rozsnál csak néhány 
filléres áresések voltak, aminek a magyarázata 
az. hogv az elsőrendű tiszavideki búza iram a 
esíkágói események ellenére Is érdeklődnék 
cs!ves beviteli piacok. A májusi tengeri 3 fil­
lérrel javult. A takarmáuypiac irányzata lany­
ha, főleg a korpaiizletnél. A lisztárak nem val-
10 funáridőiizkl: Búza: Mát eins 23.55, zárlat 
7159—611. május 24.22. zárlat 24.26- 27. Rozs: 
"t/.rcius 17.35. zárlat 17.41-42. Tengeri: Ma­
ies 17.18, zárlat 17.41—42.

Készdruiizlel hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg 23.20-23.40, 78 kg 23.30-23.55, 79
ke 7r 75...23.95, 811 kg 23.90—24.10, felsutiszat
77 kg ’1 85—22.10, 78 kg 22.05—22.30, 79 kg 
72 30—22.50, 80 kg 22.35—22.55, fejérmegyei 77 
kg 21.40—21.55, 78 kg 21.55—21.80. 79 kg 21.9U 
-22 05 80 kg 22.00—22.15, dunántúli, pestme- 
gvei" 77 kg 21.40-21.55, 78 kg 21.55-21.80, 79 
kg 21 90—22.05, 8(1 kg 22.1X1—22.15. Rozs: pest-
vidéki 15110... 15.20, egyéb rozs 15.10-15.20,
tak. árpa I. 15.75-16.50, tak. arpa II. 15.25—
15 75, felsőm. sörárpa 19.50—21.00, egyéb sör- 
árpa 17.50—19.00, köles 11.00-12.50_, repce 
5? 00—53.00. egyéb tengeri 19.25—19.50, zab I.
15 25—15.75, zab II. 14.15—14.40, korpa 10.30 
„10.70, lucernamag 120—160, lóheremag 95— 
110, nagy arankás 80—90.

VALUTAÄRFOLYAMOK:
Angol iont 27.80—27.95, Belga frank 79.75— 

80.15. Cseh korona 16.85—16.95, Dán korona 
152.85—153.45, Dinár 9.98 10.06, Dollar 569.75
_571.75, Francia frank 22.35—22.65. Hollandi
torint 230.05—231.05, Lengyel zloty 63.90—64.20 
Lei 3.38-3.42, Lova 4.10—4.15. Lira 29.75— 
30.05, Német márka 136.45—137.05, Norvég ko­
rona 152.85—153.45, Osztrák schilling 80.10— 
80.50, Spanyol pezeta 80.90—81.90. Svájci frank 
110.50—111. Svéd korona 153.20—153.80.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦> * * •!* •!* *!•
13550—929. fák.
Debrecen sz. kir. város tors. adóhivatalától.

felhívás

az összes fűszer és gyurmáidra kereskedőkhöz!
Figyelmezteti a hivatal az összes fűszer és 

gyarmatáru kereskedőket, hogy a nagyméltó- 
ságu m. kir. pénzügyminisztérium 138.000—929. 
Vili. b. sz. rendeletével a gyarmatáruk: kávé, 
tea, bors. gyömbér, fahéj, csillagos ánizs, va­
nília, száraz babérlevél 1929 november hó 1-től 
kezdődöleg iorgalmi adó váltság alá tartoznak.

A ienti rendelet 7. szakasza alapján mind­
azon adózók, akik fűszer- és gyarmatáruk 
iorgalomba hozatalával foglalkoznak, kötelesek 
1929 november 15-ig a forgalmi adóhivatalnak 
írásban bejelenteni, hogy a forgalmi adóváltság 
alá eső. illetve forgalmi adó alól mentes áruk 
Iorgalomba hozatalával foglalkoznak, avagy 
pedig ezenkívül más olyan cikkeket is árusí­
tanak. amelyek forgalmi adókötelesek. A beje­
lentésben felsorolandó^, hogy milyen áruk tar­
talomba hozatalával foglalkoznak.

A bevallás alapján készpénzben fizetők és a 
rendes szabályok szerint naponta bélyegben 
adózók kötelesek a r. II. szakasza alapján az 
1929 október hó 31-én este iizletzárás után 
készletükben levő s forgalmi adóváltság alá 
eső gyarmatáruk és fíisz.erek mennyiségét 
azoknak egyenkénti és összesitett forgalmi ér­
tékét pontosan megállapítani s azt november 
15-ig a forgalmi adóhivatalnál Írásban bejeién 
leni.

Az átalányozott kereskedők nem tartoznak 
raktárkészletüket megállapítani s bejelenteni.

Foj*almi adóhivatal.
Debrecen, 1929 november hó 29.

Pálinkás 7.nhán hivatalvezető.

ÁRVERÉS! HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1929. évi november hó 4-én dél­

után fél 1 órakor Bagamérban. Bercsényi u. 
539. sz. a. 1290 pengőre becsült ingóságokat, 
u. m.: bútorféléket, lovakat stb.

Debrecen. 1929 október 10-én.
Rápolthy János 

bírósági végrehajtó,

I



1929 október 31.

Törvényszéki végzés szám : Ke 3009/1929—31. 29046 1929. közigazgatási végzés száma.

Közförrététetik
hogy a hatóságilag engedélyezett

a 20 év óta fennálló, közismert

KRÓaí VILMOS cé
DEGENFELD TÉR 10 mindkét üzletére PIAC UCCA 16. SZÁM
a törvény másodfokon is jóváhagyta, úgyszintén a tek. Királyi Törvényszék is a végleges felszámoláshoz (lik- 

vidációhoz) végzésileg hozzájárult.
Hogy áruimat milyen olcsón bocsátottam a vásárló közönség rendelkezésére, bizonyítja a 16 nap alatt 

14,142 kiszolgált vevő.
A szinte példátlan arányú vásárlás következtében áruraktáraim rendezése vált szükségessé, melynek 

kapcsán

újabb árleszállítást
eszközök éS 2 napi szünetelés utánaz árusítást
október 31-én d. e. 8 órakor ismét megkezdem.

Eladás naponta d. e. 8-tól 1-ig és d. u. 3-tól 6-ig. Még mindig óriási raktár áll a vevőközönség rendelkezésére,

A sokfele cikkekből egy pár tájékoztató ár:
HO cm. széles angol zsánerű O'QR 

kabátszövet mtr t. vU
Női télikabát, jó posztóból 21'80

140 cm. széles fekete kabát- 4 * Q Q
posztó, férfi ruhara is alkalmas, mtr ^

Leányka téli vagy tava- Q'Qfj
szí kabát U uU

140 cm. széles strapa kelme Q’QÖ 
costiim és kabát anyag, mtr U “u Csipkefüggöny ^

140 cm. széles tiszta gyapjú- 7'CQ 
szövet, mindenre alkalmas mtr • uu Flanell íejkendő 

darabja í>8 fill.Dupla széles iskola ruhára sehe- 11Q Q 
wiott mtr 1 30

Kockás női divatszövetek ^ ‘j'Jjß Erős posztó télikabát szőr- 00'Qf)

150 széles lek. és tegeth. an- IR'fif] 
goi férfi-öltönyszövetek, mir uu

Női télikabát, jól vattelinozva, QZ.'PÍ] 
szőrme gallér és kézelő Uf UU

150 széles valódi angol ragián- IQ'RH 
szövet, egész, finom mtr 1« yu Mosó női ruha 2'68
Most vásároljon 

mindenki!
Női szövetruha schewiottból 9'80

Mintás müselyem kelme 1'88
Kelengye schiffon l'lö

mtr 1 1 u

Selyem és rövidáru cikkeket 
a Csipkeáruház árusít.

Színes övék drbja ß|J jj|j

Erős szálú pamutvászon 
mtr 78 fill. Fagombok tucatja 1 |j||

Mindenre a lkai inas 
sciiiíon (HI fill.

70 cmtr széles Dllfftin 
sok szín 2-98 fill.

Gyermek pizsamák 4'98
Babi ingek drbja 78 fill.
Gyászfátyol mtre 418
Gyászszélü zsebkendők Jß |j||

Jumper kelme 140 cm. széles 
mtre 4*96

Külföldi női flór harisnya 
párja 198 fill.

Üveg divatgombok drbja 1 fill.
Selyem foulard, mintás 2*98
Sima japán selyem 2*38
Crop georgette mtr 3*98
Crep-de-schine sok színben 3*98
Nyersselyem fehérnemű színek- Á.1 0 

ben is, mire ■ * 0

Tárlatán, mtr 98 fill.

Klöpli csipkék, mtre -6-1
Aplikálható tülcsipkék 

fehérneműre, mtre -'88-1
Ruhacsipkék, 45 cmtr 

széles, színekben is 3*90-1
Arany és ezüst csipkék 

mtre 78 fill.-l
D M C. pertlik 5 fill.
Batiszt szallagok, mtre 4 fill.
Gyönyzsinórok minden szin C fjll

ben, mtre « Bili
Hímző müselyem 18 fill,
Rubens himzőselyem 70 fill.
Uiszgombok ruhára, drb a 1 fill.-l
Kabátgombok, divatszinek jj |j|| _|jj|

Horgoló D. M. C. cérna gom- ßß |j||

Fém ruhacsattok, drbja 9 fill.-l
Diszcsattok ruhára 12 fill.-l
Selyem sujtás, sok színben "j jj|| _|q|
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Minden ember száz éS száz apróságot bönnyeii megtagadhat
magától anélkül, hogy a szűk- | TakarekoskodjunK!

ségestol
"“^^SbrecenuTiilcsonos Segélyző-Egylet mint szövetkezet I

(Kossuth u. 8. Sz'nház fe'öu sarok) ■

mm
nyitja meg

««»■»SM

1

Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak
A szövetkezet kihelyezett tőkéjej^ 3.000,000 pengőn felül vau.

Uj könyvecskék már kiadatnak.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR ban vásárolhat Széchenyi u. 55 
- Nézze az áraimat!

Fgylíngu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve-------16 - pengfi

Ugyanaz cégylángu ---------------------------------I I I I I 42 - pengő
Ugyanaz őtlángu— —--------------- " P»

N a g y választék!

Prima száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KOSZÉN, bánya koksz telepen vagy

mm szállítva legolcsóbb q

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocsikban szálli unk. 

TELEFONI 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

1. Dolgozz és keress.
2. Élj beosztással.
3. Jegyezd a kiadásaidat és vesd össze bevéte­

leiddel.
4. Tartózkodj a felesleges kiadásoktól.
5 Tégy félre nem várt kiadásokra.
6 Szerezz takarékbetétkönyvet.
7 Biztass másokat is takarékosságra
8. Szeresd otthonodat és törekedj családi házat

szerezni.
9. Gondolj öreg napjaidra.

10 A takar ékoiság hazafiság.

Aki h tevkiut rendszeres -a I pen«ö iakarek- 

betétet helyez el, 5 tv alatt 326 pengőt, 10 év 

alatt 7S3pengőt, 20 év alatt 

2395 pengőt ta árit meg.

Betéteket legelőnyösebben kamatoztatunk.

r t ej 1 r r reif

1
debreceni fiókja

Ferenc József ut 28. szám,

I Belvárosi Takarékpénztár R.-T.
(Budapest)

debreceni fiókja
Alaptőke

12,000.000
pengő

i
t

t
❖
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SURGÖNYCIM: 
INTERNA DEBRECEN 
TELEFON: 9 52, 8 40

I l
❖
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VARRÓGÉP.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával
a» .> «*>*<o.«*•><=» <o •:» <t> •:* --t» * «» <’40 ❖ <?z cxjÁáx, Áléiban hű basát

Hegedűs és Sándor Rt.
grgmofonos^íályanak

lemezű jdonságai:
Sonny Boy 
Someday, Somewhere

„Éneklő Bolond” című beszélőfilm 
szenzációs énekszámai.

Pardon, pardon, Szenyora - TangS 
Hol les.! kislány, holnap hatkor?

„Szökik az asszony” operett két nagy 
slágere.

Asszonyom — Tangó
Tizenhat esztendős barna kislány. Foxtrott 

„Mit susog a fehér akác?” operett 
két nagy slágere.

Rózsalevél Tangó.
Süt a mama — Foxtrott.
Budán este tiz óra után — Tangó.
Kislány azt akarom mondani Foxtrott.
Mért cly huncut kicsike lány? Slowfox.
Gólyamadár. Blues.
Valami van Magában. Blues.
Várjon kint a kiskapuban vasárnap.

Foxtrott.
Csillagos az ég. Tangó.
Szeretem a nyíló orgonát Slowfox.
Van egy kis vendéglő Budán. Blues.
De szép vagy ma este. Tangó.
Messze van a Mester ucca. ...Foxtrott.
Holdsugár. — Tangó.
Ne sírj kislány. Dal.
Kicsi, falusi ház. Tangó.
Hol vagy te szép ifjúság?
Angela Mia. Slowfox.

HALLGASSA MEG VÉTELKÉNY­
SZER NÉLKÜL GRAMOFON­

OSZTÁLYUNKBAN!
Ferenc József ut 34. sz.

. '.ebi’e&xífixielés.t./hUeitelel'.. 
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DEBRECEN, PIAC U. 79.
* *» <»♦:•»•:<«»•:• cd ♦> *»«> «»♦:•«»■>< -
20 nemzet irodalmában 2 millió példány­

ban fogyott el. !
MEGJELENT AZ OLCSÓ KIADÁS IS!

REMARQUE :

NYUGATON
A HELYZET VÁLTOZAILAN
REGÉNY. FŰZVE P 3.60.
Ez a könyv nem vád és nem vallomás, csak 
beszámolás egy nemzedékről, amelyet a há­
ború elpusztított, elpusztított még akkor is, 

ha a gránátok megkímélték.

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében. 
TELEFON 54.



1929 október 31. 11
TQccefER uiMg

a-4-* —<rv> mt£.-hytTYITTTTth

Olcsóbb telít Iíü!
1 kg 1. rendű marhahús 
1 kg II. rendű marhahús 
1 kg l. reudfl borjúhús 
1 kg 11. rendű borjúhús 
1 kg birkahús — —
1 Kg levescsont — - l)'40

CSAPÓ UCCA 14. SZÁM ALATT
és

CSAPÓ UCCA 1». SZÁM ALATT
Orthodox kóser marhahús 1 kg 1 GO 
Orthodox kóser 1. r. borjú 1 kg 220 
Orthodox kóser II r. borjú 1 kg 1 00

Robicsek Jenő
huscsarnokában.

Érlesitem
a nagyérdemű közönséget, hogy
Mester ucca 13 sz ólait 
korlátlan italmérő se met
megnyitom, melyre a n. é. kö­
zönség szives pártfogását kérve 

vagyok teljes tisztelettel
Nagy time, korcsmáros.

BStMt

VisÉruli, Kályháit BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésAben 

A KOSSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC U 7

I Gálíérmosás 8 fillér fényesen vasalva darabon ft-lfll ■
WÁCHA SIMONFFY U 55 ||

SMMM— ——' iii i iTiimi

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop- 
K 3K W "W WJ Hfcá.

minden szín és kivitelben
rli«"» «1 a» süi i

Debrecen, Piac ucca 14.

••

venni olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett 1 Forduljon teljes bizalommal

illír Eli liitirpos Gélhez
DEBRECEN, Piac uccaÖÍLszém.

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabanyi Utóda Lang Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28 TELEFON 4 49.
Ha igazán takarékos akar lenni, úgy keresse fel

Schimmer Mórné
kalapüzletét Piac ucca 2. sz,

hol mir

kalapot 5 P-től kaphat.

j Mindszentié a legizlésesebb

koszorúk
három pengőtől kaphatók

FarkasSpla Filial
virágüzlet

Piac ucca 14. sz4m
Bikával szemben.

mart afbőhirdbtés m szőlő őrves fiiléa
<• BUVSZIiinK KÉT BKUOHU LAP CAM JELENIK 
MSO. MINDEM TOVÁBBI SZÓ S FI1.1.ÉPL VASA­
SABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
HITTATNAK. — OZLBTl HIRDKTÉSRB MÁS TARIFA.
rBLiULÁaosiTÁs 16. ás 6-12. számú telefonon. APRÓI

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK '. FŐKIADŐHIVA- 
TA1.UNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49.
■ ZÁH, F1ÓKKIADŐHIVA1ALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 24. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Vidéki
jobbmódu iparos házasság 
céljából megismerkedne jobb" 
földbirtokos leánnyal. Le­
veleket „Őszirózsa" jeligére 
a kiadóhivatal továbbit ci- 
memre. 8361- -a'

Házasulandók,
férjhez menendők okvetlen 
keressék fel ügynökséget, 
Batthyány ucca 13. alatt; 
állandóan több jó parthi elő­
jegyezve férfiak és nők ré­
szére. 8315—b

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid urnák. — 
Vígkedvű M. u. 15. 3182-b

Uccai
bútorozott szoba kiadó két- 
három személyre. Széchenyi 
ucca 23. alatt. 3117—a

Egy
kis és egy nagy szoba, fásól 
és kert november 1-re ki­
adó. Gyermektelen házmes­
ter felvétetik. Budai Ézsaiás 
uccából, Sebes ucca 7. szám. 
Kéky-villa. 3193 -a

Egy
személyre bútorozott szoba 
kiadó. Csapó u. 29., II. la­
kás. 8364—a

Kiadó
Wesselényi tér 8. szám alatt 
egy uccai szoba, konyha, 
speiz november egyre.

8365 a

F érjhezmennének
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegy asszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmcnendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

Kiadó
egy bútorozott szoba ellá­
tással is. Király u. 5., II. 
emelet. Telefon 961. 8366-a

Kiadó
irodának két szoba kapu­
alatti bejárattal. Értekez­
hetni az Alföldi Takarék- 
pénztárban, Piac u. 16.

8274—c

Egyezer pengő
kaució mellett fatelepre — 
vagy terményraktárban fia­
tal strapabíró izr. ember ál­
lást keres. Cím a kiadóban.

8356—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3195—a

Modern
két szép nagy szoba búto­
rozva, pince konyhával, ka­
marával, fásól azonnal ki­
adó. Cím a kiadóban. 3194a

Csöndes
kis szoba bútorozva villany­
nyal kiadó. Bészler vasüz­
let, Széchenyi kettő. 3190-d

Uccai
szép különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó november 
1-re. Miklós u. 41. 3031

^TmÖnyTIjton
egy szoba, konyha novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni: 
Simonyi ut 34. 3060-b

Jókai
ucca 7. szám két szoba ki­
adó. 3027—a

Világos
nagy bútorozott, mindenre 
alkalmas pincehelyiség 
azonnal kiadó. Darabos u. 7.

3139- -a

Kiadó
kéo szoba, az egyik uccai 
konyha, fáskamara, villany, 
vízvezetékkel. Kígyó ucca 
12. Értekezni Szent Anna 
23. 8372 - a

Széchenyi
ucca 23. alatt bútorozott 
szoba kiadó két vagy három 
személynek. 8376 —a

Különbejáratu
szoba bútorozva esetleg 
üresen kiadó. Füvészkert uc­
ca 12. II. 8372—b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ki-' 
adó. Piac u. 79., II. emelet, 
balra. 3178—c

Elegáns 
bútorozott szoba kiadó nov.
1 -töl. Jókai u. 6. 3191 b

Egy
bútorozott szoba csendes 
helyen kiadó. Ugyanott né­
met, francia, angol nyelv és 
zenede! oktatás nyerhető. 
Batthyány ucca 18. Özv. 
Erdélyiné. 3196—b

Csinosan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Burgundia 14. 3188-a

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3197—b

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

KÖZPONTI 
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Perczel, Szent Anna 10.

8225—c
™ Két

egy szoba, konyha mellék­
helyiségekkel kiadó. Nyíl u. 
107. 3033

Intelligens
21 éves félárva leány jó bi­
zonyítvánnyal bármilyen be­
teg mellé vagy idősebb pár 
mellé ajánlkozik szerény fi­
zetésért. Kiss Erzsiké, Kis­
újszállás, Mária Terézia 
körút 148. 3174—c

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032

Kiadó
egy szép bútorozott szoba 
két ur részére. Miklós ucca 
35. 8336—b

KÖZPONTBAN
nagyon csinosan bútoro­
zott uccai világos szoba 
fürdőszoba használattal — 
egy vagy két személy ré­
szére kiadó. Hatvan u. 1„ 
II. em. 17. 8186—c

Kiadó
legkényelmesebb lakás meg­
osztható, két holdas gyü­
mölcsösben, olcsón. Kom- 
lossy ut 16., felső lakás. Ki­
sebbek, központon üresek. 
Csapó u. 19. Sornyinál. 
Éves tej megrendelhető. 
14_94. 3132—a

_____
Három

személy házikosztot kaphat. 
Magoss György tér 1, ajtó 
7. 3162—a

Jó házikoszt 
bentétkezésre és kihordásra 
jutányosán kapható. Varga 
ucca 28., uccai lakás. 3133b

Óvadékkal
biró úri leány pénztári, iro­
dai alkalmazást keres. — 
„Szorgalmas” jeligére a ki­
adóba. 3165—a

Főkönyvelő
esti munkát vállal. Címe a 
Független Újság kiadóhiva-i 
tálában. 3134 a

Házvezetőnő,
főzésben perfekt, tej, ba­
romfinevelésben éves kitűnő 
bizonyítványokkal ajánlko­
zik. Beiente N,, Békéscsa­
ba, Lázár u. 8318- a

RIKKANCSOKAT 
fix fizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813—d

Különbejáratu
újonnan festett szoba, fás­
kamarával. pincehasználat-

Kiadó
házmester! lakás azonnalra. 
Csapó ucca 94. 8367—a

Kiadó
csinosan bútorozott szoba, 

\ különbejáratu. Piac-u. 40., 
hátulsó lakás, oldalt. 8370-a

....... ,___________ Kiadó
tál nov. 1-re kiadó. Teleki azonnal olcsón szoba, kony- 
u. 42. sz. Értekezni lehet: ; ha. speiz. Vargakert, K. 
Szent Anna u. 53. 3202—a t Tóth u. 30. 8363—a

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Egy
parkettes szoba, előszoba és 
konyha kiadó. Piac ucca 58, 
földszint 2. 8317—c

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3181 -a
"különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth 58.

3058—b

Egy
szoba, konyha, speiz nov, 
15-re kiadó. Eötvös u. 15.

3136 -E

Püspökladányban 
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám. 
tönyvkereskedésben. 6906d

Kiadó
november 1-rc egy szoba, 
konyha, kamara. Barcsay- 
telep. Rudolf ucca 8. 3141a

Lakónélküli
udvarban különbejáratu bú­
torozott szoba magánosnak 
kiadó. Pacsirta u. 11. 3138-a

Fiatal
ügyes leány, jó számoló, sok 
éves gyakorlattal nagyobb 

.vállalathoz, pénzintézethez 
! pénzbeszedőnek, kézimunka 
j vagy ruhás üzletbe elárusító 
nőnek elmenne elsejére. Szi­
ves megkeresést „Középis­
kolás” jeligére a kiadóba 
kér. 3142 c

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3131— b

Házmesterpár
férfi irodaszolgai teendőkre 
asszony, takarításhoz, ki 
vikszelni is tud, külön-külön 
fizetéssel és lakással felvéte­
tik. Autóforgalmi, Hatvan 
ucca 53. 1598—d

Köztisztviselők
tüzelőanyag telepére telep­
vezető kerestetik. Készpénz 
biztosítékkal jelentkezni le­
het Salétrom ucca 34. sz. 
Kerékpártulajdonos előny­
ben. 3080—b

lapkThördó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

* SMBFtM
KERESÜNK

6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

TANULÓ 
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-c

Egy
szorgalmas, — középiskolát 
végzett árvaleány elmenne 
gyermek mellé vidékre. 
Megkeresést „Árva" jeligé­
re. 3187—a

Perfekt
szakácsnőt azonnali belépés­
re keres kis család. Szoba­
lány van. Hosszú bizonyít­
ványokkal rendelkező előny­
ben. Cim a kiadóban.

KÉT
szobás bútorozott lakást — 
konyha használattal kere­
sek nov. 1-rc. Cimet a 
Független Újság kiadóhi- 

jvatalába kérem leadni.
I 3064—c

Egy
szobalányt november 1-re 
felveszek. Péterfia ucca 14.

3034

Egy
[ügyes maniküröskisasszonyt 
'felvesz Bella szalon. 8355-a

t
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Mindenesleány,
ki kefélni tud, felvétetik. — 
Fényes, Piac 71. I. em.

8362—a
Bejáró szobaleány

jó bizonyítvánnyal felvétetik 
táncintézetbe. Pice u. 59. 
Jelentkezés 10 -»i--

oóoO—a

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak felveszek. Perczel 
Szent Anna 10. 8359—d

Fiatal
leányka mindenesnek felvé­
tetik. Varga u. 21. 3203-a

Ügyes
kifutófiu, ki már fűszeresek­
nél volt alkalmazásban, föl­
vétetik. Hatvan u. 1., II. em. 
17. a. 8357—a

Egy
házhely és kanári madarak 
eladók. DMKE barak, 1. 
szám. 3130 a

Bejárónőt
jó bizonyítvánnyal 
órákra keresek. — 
Szent Anna 10.

délelőtti
Perczel,

8358-d

Magános
urinő felvesz jó bizonyít­
vánnyal fiatal bentlakó lányt 
Rothermere (Darabos) u. 
20. 3200—b

Egy
ügyes lapkihordó felvétetik. 
Jelentkezni délleőtt 11 óráig 
délután 4—6-ig. Bihari te­
lep, Ocskay ucca 9. 3198—a

Igazoltan
megbízható előfizetésszerző 
ügynököket a'kilmaz íix és 
jutalékra Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 8375-a

Kóser háztartást
önállóan vezetni tud. nő je­
lentkezzen a Grünhut hir-' 
lapirodában. Belépés nov. 
1-re, 8373—a

apróhirdetések felvétele

HajduföldDebreceni Független Újság, Debreceni Újság
FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: rPrtC KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC
BAN: SZÉCHENYIPÉNZTÁRÁNÁL.

Apróhirdetéseinket az egész Tiszántúl olvafe-sa -
li

hajmunkát szépen, olcsón 
készít, elad, hajat vesz Bo- 
czán fodrász, Hatvan u. 2.

8368—a

Hosszupáiyiban
egy jókarban levő ház el­
adó, 3 szobás lakás, 1 jó- 
menetelü hentesüzlettel, — 
raktár, pince, konyha, dol­
gozóhely, 8 darab nagy jó­
szágra istálló, 30 darab ser­
tésre hizlaló. Értekezni a 
helyszínen. Zara József hen­
tes, Hosszupályi. 3175—c

Fotom áron
megvehető terembe való 
Meidinger-kályha, réz ko­
ronás sodronyágy, zomán- 
cos mosdó márvánnyal, zo­
mánc éjjeli kaszni, sarok- 
díván, négy fotel, stelázsik, 
szeneskályhák. Erzsébet uc­
ca 109., 2—4-ig. 8342-b

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375 d

KERÉKPÁR
la. dinamóval, 150 pengő. 
Ferenczynél, Kontsek di­
vatüzlet. 3066 b

Meidinger-kályha
díszesen zománcozva és 
nikkelezve továbbá Triumps 
kályha és egy vaskályha, 
nemkülönben ajtók, ablakok 
olcsón eladók. Deák Ferenc 

11. 3150—bucca
ÜST

üstházzal, fürdőkád, sütő- 
teknő, konyhaszekrény el- 
adó/Eomlóssy ut 4-b.

3077-b

Üzletberendezés
cégtábla, mérlegek eladók. 
Festéküzlet, Csapó u. 19. sz.

8344—b

Kiadó
bolt, lakások november 1-re 
Csapó u. 19., megosztható,

Pöszméte,
oltott és Gleditschia élő ke­
rítéshez eladó. József kir. 
herceg u. 12. 3180-a

Autótaxi,
csukott, nyitott karosszérián 
val, a jog átruházásával 
együtt azonnal eladó. Ér­

fenyvesben 6 szobás olcsón, jdeklödni Szántó ruhaüzlet.
két holdas gyümölcsös. 
Komlóssy ut 16., felső la­
kás. 3176-b

Egy
üzlethelyiség kiadó. Király 
u. 5. 3071—b

írógép
alkalmi áron eladó. Linden­
feld László, Esztár. 8345—b

Baranyai ucca
12. sz. alatt épülő házban 
5 üzlethelyiség, egy három­
szobás lakás november 15- 
től bérbeadó. Értekezni le­
het Piac u. 81., II. em., 
ügyvédi iroda. 3137—a

Nyirmihálydiban
modern pékség külföldi uta­
zás végett eladó, 
adóban.

3186—b

Nemes
bokorrózsák Szász Mártánál 
eladók. Érdeklődni dr. Je- 
neyék, Széchenyi ut 8.

8291—c

ELADÓ 
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m3 gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Gro- 
sin 100 m-’-ként. Előleg 
100.000 lei, biztosíték 40 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fürészbérleti szerződés 
Azelőleg szuccessive vonó- 
dik le. Cím: Lautmann Sá­
muel Nagybánya, Strada 
Crisán 17. 7776—d

Sötétkék
gyermekkocsi eladó. Ma- 
goss György-tér 1., ajtó 7.

3163-

Egy
komplett sötétbarna hálóbe­
rendezés azonnal olcsón el­
adó. Ugyanott 2 férfi vagy 
2 nő részére egy bútorozott 
szoba kiadó. Vár ucca 6.

3160—a

Nagyszemü
oltott pöszmétefák és rózsa­
fák eladók. Teleki u. 11.

3161—a

KOCSIGYÁRTÓK, 
asztalosok, eladó müfának 
alkalmas hat, hétméteres 
Einlanthus fatörzs. Meg­
tekinthető Sestakert, Po- 
roszlay ut 5. Értekezni: 
Poroszfay ut 10. Telefon : 
273. 3064—b

Cserépkályha,
szürke és rozsda pala olcsón 
eladó. Hadházi ucca 16.

3199

Copfot,

Technológiailag
szabni tanítok, kézilányt fi- 
zetés helyett szabni tanítok. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3192—c
Fővárosi ~

napi-, hetilapot és folyóira­
tot csak a Grünhut hirlap- 
irodától rendeljen. Varga 
ucca 27. 837 5—a

Bősend orfei
rövid modern zongora el­
adó. Cím a kiadóban. 8374-b

Moslék
és konyhahulladék eladó a 
rendőrségi tiszti étkezdéből.

3196—a

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10'/0 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hirlapiro- 
dában, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

Egy
fürdőszoba berendezés sür­
gősen eladó. Erzsébet ucca
109. 3188—c

s Megjelent
a Tolnai Világlexikon XVI, 

'száma. Kapható a Grünhut 
Hírlapíródéban, V rrga ucca 
27. Ugyanott az összes 
Tolnai-kiadványok megren­
delhetők. 8375—a

Vennék
5 darab 30—100 literig 
használt jókarban levő hor­
dókat. Arany János 19.

8351-a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyárában, Deb
récén, Hatvan ucca 15. 961

Ebédlő
szekrény, szép diófa politu- 
os, politúros asztal eladó. 

Maróthy ucca 3. 3035
Cserépkályha,

használt, száz pengőért el­
adó. Eötvös ucca kilenc.

3025—b

Abroncsvas 
(papírbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5436—c

Vaskályha,
jókarban levő eladó. Diófa 
ucca 15. sz., Hatvan uccai 
kert. 8031-—d

Jó
téli kosztüm eladó. Piac uc­
ca 87., házmesternél. 8369-a

Kondoroson
3—4—5—6 hl-es hordók el­
adók. Megtekinthető özv 
Balogh Zsigmondné szőlő 
telepén. 3072 c

Fajborok
és almák, saját termés ó- és 
uj magas fokú, édes, lite­
renként is. Téli alma kéz­
zelszedett Menilla és féreg­
mentes Aranypármin, Jo
natán, Batul Kavalireket,

Frakk
és szmoking vékonytermetü 
fiatalembereknek eladó. Ki­
rály u. 5. 3073-

Törökbálint, kanadai kor­
mos napi áron. Arany János 
30. Blazsek. 3059—c

ELADÓ
egy kétszobás lakás mel­
léképületekkel hadházi ál­
lomásnál. Cim a kiadóban 

3057—(
NEGYVENNÉGY 

holdas ondód! tanyásbirtok 
bérbe vagy felesbe adó.

F ordson-traktor
két vas Oliver-ekével és 
szijtárcsával, regulátorral — 
teljesen üzemképes állapot­
ban olcsón és kényelmes fi­
zetési feltételek mellett kap­
ható. — Rámer Sándornál, 
Debrecen, Deák Ferenc uc­
ca 11. 3005—b

TORNAFELSZERELÉS
hinta, gyürühinta, mászó 
kötél, nyújtó, 4.5 magas 
állvánnyal eladó. Komlóssy 
ut 4-b. 3076—b

ki-
Keresek

naponta 44 liter tejet, 
mondottan jót, azonnal. — 
Korsós Imréné, Virág ucca 
38., füszerüzlet. 3172-a

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Fordson-traktor
két vas Oliver ekével, szij­
tárcsával és regulátorral, 
teljesen üzemképes állapot­
ban olcsón és kényelmes fi­
zetési feltételek mellett kap­
ható. Rámer Sándornál, — 
Debrecen, Deák Ferenc uc­
ca 11. 3005—b

Személyautó,
ötüléses, hathengeres, első­
rendű amerikai márka, ki­
tűnő állapotban jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

8293—b

T engerimorzsológépet
motorral jó állapotban meg­
vételre keresek. Mester u. 
28. 8319—b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met-francia nyelvoktatás ok­
leveles középiskolai tanár­
nőnél. József királyi herceg 
ucca 41. sz., jobbra. 3046-d

Perfekt
német-francia és angol órá­
kat ad. Érdeklődők címü­
ket ,,L. D." jelige alatt a 
kiadóhivatalba adják be.

3155—c
Zongora-hangoló

Gärtner, külföldi utamból 
hazatérve a n. é. közönség 
rendelkezésére állok. . Szé­
chenyi u. 15. 8347—c

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz- 
let 5066—d

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

KIRAKATI
reklámokat és cédulákat 
művészi kivitelben olcsón, 
esetleg havi átalányért ké­
szítek. Fővárosi prakszis. 
írjon: Ferenczy Pál, Mo- 
nostorpályi ut 8. címre.

3067—b

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia u. 15.

3201 —a

Tej
uradalmi, házhoz szállítva, 
megrendelhető. Csapó ucca 
19., házfelügyelő. 3171—b

ram

Kossuth u. 50. 3036—b
ELADÓ

Varga u. 9. nagylelkű ház 
azonnal. Érdeklődni ugyan 
ott. 3040—c

Pöszméte,
magas törzsű, oltott és 
bukszus eladó. Ujkert, Le­
hel u. 9. 3140—c

Sürgősen
eladó családi okokból nád­
udvari piacon négy szoba, 
konyha, speiz, egy üzlethe­
lyiségből álló adómentes sa­
rokház nagy kerttel. Érte­
kezni lehet a tulajdonossal,
Löwingerrel. 8322-

Fordson-traktor
regulátorral és szijtárcsával, 
üzemképes állapotban olcsón 
és kényelmes feltételek mel­
lett eladó Rahmer Sándor­
nál, Deák Ferenc ucca 11. 
Ugyanott két vaskályha és 
1 zománcozott Meidinger- 
kályha, ajtók, ablakok ol­
csón eladók. 1600—ö

J o időben 
Rossz időben

egjobb szórakozást nyújt a

Kiadó
olcsón száraz világos udvari 
helyiség csendes műhelynek 
Péterfia 8. 3185—a

Debreceni Független Újság

lyvtán

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

NÉMET 
vizsla, fehér alapon barna 
pettyes, teljesen barna fej­
tei, Teli nevű, elveszett a 
nyulasi részen. Megtíualo 

hozza haza, jutalomban ré­
szesül. Deseö, Arany János 
u. 2., II. em. 3056—c

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazod 
szerrel felelősséggel v • 
lók. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47, 8307

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

MAGÁN VIZSGÁKRA 
eredményes előkészítés, — 
lémet, francia nyelvokta­

tás oklevele középiskolai 
tanárnőnél József kir. her­
ceg. u. 4L, jobbra. 3046—d

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(Cardiff i egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857 c

Légelzárózsinór,
aundagomb, zsinór, paszo 
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Nőiruha,
fehérnemű varrást, javítást 
vállalok háznál is. Ugyanott j 
egy távcső eladó. Mester 
ucca 21., keresztépület, kó- ( 
zép. 3129—JI

MOZIREKLÄMOT 
(vetítő) művészi kivitelben | 
készítek. Cim: Ferenczy, 
Monostorpályi ut 8. 3068-t

imatott Hegedűi it Sándor ír,.,1-1—; i« «emdei tis*vénytáisa*il könyrnyomdijtban, Dab) Piád

DKBRBei

i ELŐFIZETÉSI ÁRA« 
PENGŐ. ROTES SZÍ 
FÖLDRE A E.ÉTSZE
KIADÓ: A HEGEDŰ

Debn
A csehszlovák 

hatalmas előreny 
francia kormány

Az angol mur 
tása lassan érezt 
Európában. Ez 
vonalának meg 
meg előttünk. A 
intermezzójától c 
egyre hatalma: 
Európa hatalmi i 
edények törvény 
rendszerek össze 
országban maga: 
uralma, a másik 
emeli az azonos 
egyik országban 
uralom, csábító 
szolgál minden , 
számára. Ámde 
dókban és hág 
szágban, amilyen 
mányra jut és k 
káspárt, akkor 
hatása alól sem 
Európa népei.

A csehszlovák: 
és az angol mun 
uralmon maradá: 
meg az összefügg 
litika elvakultjai 
cia kormányzat' 
kormányzati re: 
utáni törekvés n 
belpolitikai élet 
ről is egyre plet 
kevésbbé beavat: 
ennek a sok mem 
De az feltűnő s n 
hogy minden m 
orientációban kei 
oldás útját. Ahái 
nyéknek belpoli 
mindig a balfelé 
balfelé fordulás j 
Odakint most 
jóvátétel! tárgy 
avatottabb helyn 
ság igéi hangzar 
és be nem avató 
dás szükségesség

Lehetséges, ve 

hogy a most foly 
tások ne tükröz; 
zásnak hatását, : 
nek szellemében, 
cselekvésében vé 
hogy amikor a 1 
gok kormányzat: 
erőforrásait ku1 
program megval- 
fiák cselekvő tár 
kor egy elszei 
szerencsétlenedet 
nek polgársága 
Európa diadalul, 
s a tegnap termi 
gaszkodjék görci 
kény jövendőt ig 
hogy amikor a | 
egymásután vés; 
dés tempóját s ] 
süket a demokr; 
üteméhez szabj 
győzedelmeskedl 
ne a haladásnak 
emelkedettségncl 
elnyomásnak, a 
vivője.

A világháborr 
nulságai arra ké 
hogy a nemzetit 
eleven erőkként 
dűl, az forogjon 
Romeo és Julii 
olyan botor, hói


